Международный проект по переписке «Holiday Card Exchange»

В МБОО Дмитриево Помряскинская СШ в 2011 году был создан Клуб Интернациональной Дружбы (КИД) «Новая волна». Клуб является активным участником международных проектов. Ежегодно мы участвуем в различных проектах в рамках международной сети iEARN, сейчас подключились к Региональной программе КИДа, к проектам по переписке Pstcrossing и Penfriens.Cambridgeenglish. Самым любимым проектом стал «Holiday Card Exchange». Ученики с удовольствием оформляют открытки, постеры, презентации и отправляют их в разные страны. Проект осуществлялся поэтапно:
Этап 1 – подготовительный: выбор формы открытки: от простой, до электронной, постановка задач, обсуждение организации и содержания предстоящего проекта.

Этап 2 – сбор материала, в том числе и языкового, накопление и оформление его детьми; обсуждение первых результатов и уточнение конечных результатов работы; поиск новой, дополнительной информации. На данном этапе учащиеся исследуют русские и зарубежные традиции, сравнивают и анализируют информацию из различных источников.

Этап 3 – использование полученного материала; завершение оформления продукта проектной работы.

Этап 4 – подведение итогов, презентация проекта и отправка посылок в разные страны мира.
Исходя из многолетнего опыта работы над проектом, я могу предложить следующий алгоритм работы над проектом:
Тема 1. Что такое учебный проект? 

Введение в тему проекта. Дифференциация понятий «учебное исследование (исследовательский проект)»  и «учебный (практико-ориентированный) проект». Правила работы над практико-ориентированным проектом. Понятия «паспорт проекта», «проектная папка», «промежуточный отчет группы». Правила работы в группе. Распределение ролей в группе.
Тема 2. Оформление проектной папки. 

Оформление проектной папки; цель проекта; задачи проекта (2-4 задачи); вопросы проекта (3-4 важнейших проблемных вопроса по теме проекта, на которые необходимо ответить участникам в ходе его выполнения); необходимое оборудование; предполагаемые продукты проекта; этапы работы над проектом (для каждого этапа указать форму, продолжительность и место работы учащихся, содержание работы, выход этапа); предполагаемое распределение ролей в проектной группе.
Тема 3. Способы сбора и анализа информации о Рождестве в России и за рубежом.
Алгоритм сбора информации по теме проекта. Источники информации. Первичный анализ и отбор информации в группах. Снятие лексических и страноведческих трудностей.
Тема 4. Рождество в России и за рубежом. Обсуждение результатов.

Обобщение полученной информации. Обсуждение вариантов презентации полученного материала.
Тема 5. Подготовка презентации проекта.

Обобщение полученной информации. Составление текста выступления. Оформление презентации полученного материала.
Тема 6. Защита проекта.

Презентация как способ изложения сути и результатов проведенной проектной деятельности. Презентации проектов учащихся.
Тема 7. Оценка результатов проектов и общего хода работы над ними.

Анализ  полученных результатов. Подведение итогов исследовательской деятельности учащихся.  
Тема 8. Перспективы дальнейшего развития проекта.

Представление практических результатов на разных уровнях: школьном (участие в предметной неделе), муниципальном (мастер-классы и конференции), международном (в сети iEARN) и др. уровнях.

На этом этапе мы отправляем материал (это могут быть рождественские открытки, письма, коллажи, плакаты, электронные носители с презентациями, музыкой) в 7 стран мира и ждем ответных посылок от учеников этих школ. 
Проект имеет огромный результат, т.к. выходит далеко за рамки школы и страны, осуществляется живая межкультурная коммуникация, что является важнейшим стимулом к изучению иностранного языка.
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