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Кушнаренко Наталья Ивановна имеет высшее педагогическое образова​ние, в 1979 году окончила Ульяновский государственный педагогический ин​ститут имени И.Н. Ульянова по специальности «Учитель русского языка и ли​тературы». С 1983 года работает в средней школе №15, педагогический стаж составляет 25 лет. С 1996 года имеет высшую квалификационную категорию.
В 2005-2006 году учебная нагрузка в 5 - 11 классах составляет 28 часов. Наталья Ивановна работает в 5 -9 классах по базисному учебному плану, ис​пользуя в работе общеобразовательные программы по русскому языку и лите​ратуре, рекомендованные Минпросом РФ, в 10 - 11 классах - по программам повышенного изучения русского языка и литературы.
Наталья Ивановна - педагог, всецело преданный учительскому делу -обучению и воспитанию подрастающего поколения. Это творчески работающая личность, постоянно ищущая пути совершенствования методов обучения, спо​собствующих активизации мыслительной деятельности учащихся.
Учитель постоянно работает над повышением своего педагогического мастерства: посещает семинары и курсы, проводимые ИПК ПРО.
Главной проблемой, над которой работает учитель в течение ряда лет, яв​ляется «Система работы над сочинением описательного типа речи». Ею разра​ботан комплекс интегрированных уроков развития речи для учащихся 5-8 классов с использованием материалов предметов эстетического цикла.
Наталья Ивановна возглавляла Школу педагогического мастерства для учителей русского языка Ленинского района, где охотно делилась своим опы​том. В помощь учителям-словесникам, руководителям школьных методических объединений издано методическое пособие «В творческой мастерской учителя» (из опыта работы учителя средней школы №15 Кушнаренко Н.И.). Наталья Ивановна продолжает успешно работать в данном направлении, ею в последнее время разработаны уроки развития речи по описанию пейзажных картин.
В ноябре 2005 года выступление Натальи Ивановны «Описание картин на уроках развития речи с использованием современных технологий» получило высокую оценку преподавателей кафедры филологии ИПК ПРО.
В декабре 2005 года она принимала участие в Региональном Фестивале «Информационные технологии в образовательном процессе и управленческой деятельности» и в городской научно-практической конференции «Использова​ние Интернет-технологий в образовательном пространстве города Ульяновска», где выступила с докладом и презентацией по теме «Использование информаци​онных технологий при обучении сочинению описательного типа речи».
На протяжении нескольких лет Наталья Ивановна работает в 10 - -11 классах. Ею разработаны рекомендации к проведению уроков литературы в 11 классе по современной литературе.

В 2005-2006 учебном году Кушнаренко Н.И. участвовала в школьном конкурсе «Учитель года» и заняла второе место. Она дала открытый урок по теме «Сочинение по картине А.А. Пластова «Фашист пролетел», который на​глядно продемонстрировал педагогическое мастерство учителя, владение со​временными методами обучения, практические навыки использования совре​менных информационных технологий.

Наталья Ивановна постоянно обменивается опытом работы с коллегами своей школы на педагогических советах по вопросам:

2000 г. - «Работа с сильными учащимися»;

2002 г. - «Роль методического объединения в учебно-воспитательном процессе»;

2005 - «Современные формы контроля знаний учащихся. Тестирование».
С целью обобщения и распространения собственного педагогического опыта 7 декабря 2006 года была проведена  встреча с учителями русского языка и литературы г. Ульяновска «В творческой мастерской Кушнарен-     ко Н.И.», в ходе которой Наталья Ивановна дала открытый урок развития речи «Сочинение по картине А.А. Пластова «Сенокос»». А 14 декабря 2006 года провела мастер-класс для учителей русского языка Ленинского и Железнодорожного районов по теме «Сочинение по пьесе Э.Грига «Утро»».
Умелая организация и высокая плотность урока, владение современными методиками преподавания, умение активизировать мышление учащихся, разви​вать у них самостоятельность, интерес к знаниям - слагаемые опыта учителя. Итогом такой работы являются результаты районных олимпиад по русскому языку и литературе, на которых ученики Натальи Ивановны ежегодно занима​ют призовые места.

В 2003 году -1 место в районной и VI в областной олимпиаде по русскому языку.

В 2004 году - два первых места в районной олимпиаде по русскому языку среди учащихся 10 и 11 классов, VI место в областной олимпиаде по русскому языку и III место в районной олимпиаде по литературе.

В 2005 году - II место в районной олимпиаде по русскому языку и III ме​сто в районной олимпиаде по литературе. 
В 2006 году – I место в районной олимпиаде по русскому языку.
Результатом целенаправленной работы является высокий показатель централизованного тестирования старшеклассников: в 2003 году - 90/о качества, в 2004 году - 94%, в 2005 году – 96%.
Средний процент качества знаний учащихся по русскому языку составля​ет:

2004 - 2005 уч. г. - 5 - 9 классы - 62%; 10-11 классы - 71 %;
2005 - 2006 уч. г. - 5 - 9 классы - 64%; 10-11 классы - 77%.
Ученики Натальи Ивановны неоднократно занимали призовые места в районных конкурсах чтецов.

В 2002 году ученица Натальи Ивановны стала лауреатом областного конкурса чтецов.

В 2004 году в районном конкурсе чтецов - два первых и одно второе места.

Кушнаренко Н.И. сотрудничает с преподавателями кафедры русского языка УГЛУ, ежегодно руководит практикой студентов и дает открытые уроки для них.

За годы работы в данной школе Наталья Ивановна сделала три полных выпуска. Ее работа как классного руководителя направлена на оптимальное развитие способностей каждого ученика и формирование лучших человеческих качеств у воспитанников, на создание атмосферы взаимопомощи, поддержки, положительной мотивации к учебе. 98% ее выпускников 2005 года продолжают учебу в высших учебных заведениях. В настоящее время является классным руководителем 5 класса.
За достигнутые успехи в обучении и воспитании учащихся, за внедрение в образовательный и воспитательный процессы новых технологий, форм и ме​тодов обучения, многолетний добросовестный труд Кушнаренко Н.И. в 1994 году присвоено звание «Отличник народного образования», в 2000 году она на​граждена Почетной грамотой Министерства образования Российской Федера​ции.
Среди коллег Наталья Ивановна пользуется заслуженным авторитетом и уважением как грамотный, серьезный, требовательный учитель.
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