Представление 
Николаевой Ольги Алексеевны, учителя биологии, химии, экологии МОУ СОШ с. Загарино, Барышского района, Ульяновской области

Николаева Ольга Алексеевна родилась 16 апреля 1961 года в селе Аделино, Барышского района, Ульяновской области. После окончания средней школы в 1978 году поступила в Ульяновский государственный институт им. И. Н. Ульянова, на естественно-географический факультет по специальности биология, химия, который закончила в 1983 году. После окончания института была направлена в среднюю школу № 2 г. Новоульяновск. С 1985 года по настоящее время работает учителем биологии, химии, экологии в средней школе с. Загарино, Барышского района, Ульяновской области. 
Стаж педагогической работы 24 года. Николаева О. А. имеет большой опыт работы с детьми в плане работы с учреждениями дополнительного образования по эколого-краеведческому направлению. Учащиеся, по результатам работы награждены областными, федеральными и международными наградами. С учащимися проделана большая работа по краеведению. Собраны материалы по возрождению исторических данных усадьбы Мусиных–Пушкиных. По итогам работы была выпущена брошюра «Исторические места Барышского района, Ульяновской области». По итогам работ на базе Областного экологического центра Николаева О. А. награждена Почетными грамотами разного уровня.

Труд Ольги Алексеевны отмечен Почетной грамотой Департамента образования Ульяновской области, Почетной грамотой ОО Администрации Барышского района за занятое 1 место в конкурсе исследовательских работ, Почетной грамотой общероссийского детского экологического движения «Зеленая планета». В 2004 году принимала участие в конкурсе «Учитель года».
Под руководством Ольги Алексеевны разработаны следующие инновационные проекты:
· Экологическая тропа: «Первоцветы села Загарино»;

· Экологическая тропа: «Воробьёвы горы, г. Москва»;

· Экологический клуб «ЭКОС»: «Первоцветы склона горы села Зорино»;

· Фоторепортаж: «История села Загарино»;

· Фоторепортаж: «Усадьба Мусиных-Пушкиных (история создания села Зорино)»;

· Проект «Родник Тихвинской Божьей Матери».

Примечание: С инновационными проектами можно ознакомиться в МОУ СОШ с. Загарино, Барышского района, Ульяновской области
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