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Актуальность данной проблемы заключается в том, что в концепции модернизации образования говорится о необходимости развития компетентностного подхода, где значительное место занимает социальная компетентность как готовность и способность к социальному взаимодействию в разных жизненных сферах; о единстве социальной адаптированности и мобильности. Социальная компетентность не может быть без развития навыков самоопределения, без умения реализовать себя в социуме. Ценностный аспект наиболее востребованный, но нет четкой формулировки того, на каких ценностях необходимо сосредоточить внимание.

Психологическое сопровождение программы воспитания гимназии № 44 исходит, прежде всего, из цели воспитания – создание условий для развития потребности школьников в самоопределении, самореализации и рефлексии на основе общечеловеческих ценностей. Причем рассматриваются выпускники начальной, основной и полной средней школы в аспекте готовности к самоопределению, самореализации на основе общечеловеческих ценностей в сферах отношений Я – Я, Я – другие, Я – общество, то есть создание процессуальной модели выпускника.

Прежде всего, нами были предопределены показатели результативности воспитательной системы гимназии. Таковыми на наш взгляд являются следующие показатели:

Сфера отношений Я – Я:

- самостоятельность;

- тревожность;

- мотивационные аспекты;

- самоактуализация;

- самопринятие (самооценка, самоконтроль);

1) Сформированность самостоятельности – один из важнейших параметров развития личности.

Информация о навыках самостоятельности, о предпосылках учебной деятельности нужна учителю чтобы понять какие учебные действия, у каких детей необходимо формировать уже в первые недели обучения, предвидеть, кто не умеет принять инструкцию, кому ее надо повторить несколько раз, кто должен постоянно вслух проговаривать процесс проверки выполненного задания.

Следует признать, что ведущей ценностью современного общества провозглашается гуманизация, принятие опыта гуманистических отношений.

Именно гуманизация предполагает принятие в качестве значимой в сфере человеческих отношений и социального взаимодействия как «Личность», которая объединяет в себе равенство содержательных позиций Я – ценность (самопринятие-самооценка, самоконтроль, динамика личностного успеха…)

При позитивном (ценностном) отношении к себе человек воспринимает себя как благополучную личность и ведет себя в социуме как благополучная личность. При успехе он отдает должное своим умениям, адекватно оценивая свои возможности, а неудачи не делают его пассивным, и он предпринимает следующую попытку для достижения своих целей в процессе социального взаимодействия.

Сформированность позиции «Я-ценность» обеспечивает поведение человека как субъекта деятельности и социального взаимодействия.

Позиция субъекта проявляется в том, что человек не только отвечает на внешние воздействия социальной среды, но и сознательно регулирует, контролирует, видоизменяет влияние этих воздействий и собственное поведение в обществе.

В образовательном учреждении должны быть созданы условия для познания учащимися своего – «Я» (самопринятие – самооценка, самоконтроль), своих индивидуальных характеристик; для развития потребности в призвании, для осознания себя в этом мире как непохожего ( и похожего одновременно) на других людей и своего отношения к миру людей; для возникновения интереса к своей жизни и стремлении преобразовывать и образовывать себя, выражать себя в полной мере в своих чувствах, переживаниях, действиях, социальной активности, социальной деятельности, для развития потребности актуализировать свой личностный потенциал.

Развитие у человека ценностного отношения к себе как личности ориентирует его на самоактуализацию, самовыражение, активизацию всех возможностей организма, самостоятельность, личностный рост. Одним из главных показателей психологического здоровья школьников является достижение эмоционального благополучия, комфортности и безопасности в ходе учебно-воспитательного процесса.

2) Эмоциональное благополучие в основном является результатом соответствующего  психологического климата в школьном коллективе и доброжелательного гуманистического характера в системах: «учитель-ученик», «ученик-ученик», «ученик-родитель» (данные принципы являются основополагающими в системе взаимоотношений в нашей гимназии).

3) Также показателем психологического здоровья школьников являются мотивационные аспекты в образовательном процессе. Это позитивный настрой учащихся на школьные отношения, деятельность, общение, желание быть активным, это готовность к участию в данном образовательном процессе, желание и стремление быть в нем.

В гимназии создана адаптированная среда для обучения и воспитания детей и подростков, реализуется внешняя и внутренняя дифференциация, используются разноуровневые образовательные программы.

Позиция «Другой – ценность» имеет особый социальный смысл и влияет на уровень социализации подростков и молодежи, на успешность и адаптации к социуму, т.к. готовность к сотрудничеству позволяет именно во взаимодействии с людьми в наибольшей степени реализовывать свой личностный потенциал, обрести опыт социального «функционирования» и обеспечить себе продвижение в социальном развитии.

Т.о. в сфере отношений «Я – другие» можно выделить для отслеживания следующие показатели:

1) Готовность к сотрудничеству – возникает на основе искреннего интереса к партнеру, к деятельности, на основе желания работать вместе, принимать участие в общем деле, вместе идти к единой цели. В единстве своих характеристик способность к сотрудничеству предполагает открытость человека любому содержанию и готовность к любым формам взаимодействия. 

4) Еще одна важная составляющая психического здоровья человека – его способность самостоятельно определять цели своей жизни, способность к самопроекции себя в будущее, наличие в его ментальности протяженной и содержательно насыщенной временной перспективы будущего.

Цель – это представление о конкретном результате, который должен быть получен. Она выполняет функцию направления деятельности. Четко определенная цель как бы структурирует, «цементирует» всю систему действий, из которых состоит деятельность. Нечеткая, размытая приводит к разрушению всей деятельности. Возникновение целей, их выделение, определение, осознавание называется целеполаганием, которое имеет 2 формы:

 самостоятельное определение цели в ходе выполнения деятельности как один из этапов ее осуществления или определения цели на основе выдвигаемых кем-то требований, задач. В учебном процессе 2-й является ведущим, и ему уделяется особое мнение.

Можно выделить 2 основных типа. Целеполагание одного типа обеспечивает возможность принятия лишь частных задач на усвоение заданных кем-то образов действий, «готовых» знаний, когда главными промежуточными задачами становятся – понять, запомнить, воспроизвести. Целеполагание другого типа обеспечивает принятие и затем самостоятельную постановку новых учебных задач, в которых основным становятся анализ условий, выбор соответствующего способа действий, контроль и оценка его применения.

Стремление человека к самоосуществлению, самоисполненности прямо связано со способностью человека ставить перед собой цели, адекватные его  внутренней сущности; обладание такими жизненными целями – условие сохранения психического здоровья личности в любом возрасте. Но есть период в жизни человека, когда проблема определения жизненных целей становится определяющей – период юности. «Старший школьник стоит на пороге взрослой жизни, он обращен в будущее, обращенность в будущее составляет «аффективный центр» всей его внутренней жизни» (Л.И. Ботович)

2) Общительность как важная составляющая социальной компетентности является основой конфликта т.е. тем, что обеспечивает первоначальное движение навстречу партнеру с тем, чтобы в дальнейшем решать задачи взаимодействия, достигать цели коммуникации, возникшие разногласия и проблемы.

Чем больше и разнообразнее контакты субъекта с другими людьми, тем точнее он учится их воспринимать, что соответственно позволяет делать более точный и адекватный выбор поведения, действия, поступка в ситуации социального взаимодействия. Важно формировать эмоционально-значимое отношение школьников к процессу обучения как к уникальной возможности личностного роста, как к источнику взаимного культурного обогащения.

3) Эмпатия – это «постижение эмоционального состояния, проникновение в чувствование в переживания человека. Главное – услышать состояние партнера по общению, его настроение и себя настроить на восприятие эмоций.

 Талерантность – направленность личности на проявление миролюбия, неприятие враждебности и конфликтов желание и готовность жить в мире непохожих людей и идей.

4) Сфера отношений «Я-общество». Чтобы способствовать формированию социальной компетентности учащихся в образовательном учреждении необходимо создать особую образовательную среду, которая подразумевает наличие и принятие всеми участниками концепции развития социальной компетентности и создание психолого-педагогических программ по ее реализации.

Психологическое здоровье школьника зависит от социального интеллекта и их социально – психологической  адаптированности.

Надо развивать способность к нахождению смысла жизни в любой ситуации, содействовать духовному развитию ребенка, его отношению к себе, к сверстникам, к взрослым, к жизни как таковой. Психологическое здоровье личности позволяет позволяет ей быть самодостаточной.

Задача психологов, педагогов, родителей в том, чтобы помочь ребенку в соответствии с его возрастом овладеть средствами самопонимания, т.е. обеспечивать благоприятное психическое развитие на всех этапах детства.

Значимость ценностных ориентаций личности в коммуникативном процессе и в целом в социальном взаимодействии очевидца: они являются личностными регуляторами при принятии решений, выборе способов поведения и действий. Поэтому крайне важным представляется то, какие ценности транслирует учитель в процессе реализации коммуникативных функций.

Познание – означает принятие знания как ценности, необходимости образования своей личности, познания как ведущей и базовой потребности личности, наличие стремления к организации своей образовательной деятельности (самообразованию) к развитию своих познавательных способностей.

Личность – означает признание ценности  и значимости любого человека как индивидуальности, веру в его силу, самобытность и личностный потенциал. Сформированность «Я-ценности» обеспечивает субъектную позицию в различных видах деятельности и в  общении, активность, стремление к самоактуализации. Толерантность и успешность социальной адаптации.

Ответственность – предполагает стремление личности к развитию своих рефлексивных способностей, признание необходимости рефлексивной позиции в собственной деятельности, формированию позиции «Взрослый» и готовности к личностному и социальному самоопределению.

Общественно-полезная деятельность – рассматривается как ценность потому, что личность проявляется только через вклады в других людей.

Социальную направленность  личности чаще всего связывают с последним этапом школьной жизни, который отличается направленностью в будущее и связан с развитием такого личностного новообразования как самоопределение.

Самоопределение старшеклассников предполагает не только выбор профессии, но и определение своего места в жизни, среди других людей. В самоопределении присутствуют следующие составляющие:

- четкие ориентиры, которые служат четким основанием для выбора;

- активность человека по анализу путей и возможностей и выбор одной из них;

- творчество;

Н.С. Пряжников выделяет следующие основные типы самоопределения:

- самоопределение в конкретной трудовой функции, операции;

- самоопределение на конкретном трудовом посту;

- самоопределение в специальности;

- самоопределение в профессии (в группе родственных специальностей);

- жизненное самоопределение (где профессиональное самоопределение является важной составной частью);

- личностное самоопределение (как высший уровень жизненного самоопределения);

Н.С. Пряжников  формулирует главную цель профессионального самоопределения, которая заключается в постепенном формировании у школьников внутренней готовности к осознанному и самостоятельному построению, корректировке и реализации перспектив своего развития (профессионального, жизненного, личностного), готовности рассматривать себя развивающимся во времени и самостоятельно находить личностно-значимые смыслы в конкретной трудовой деятельности.

Общие выводы:

1. Деятельность школы, с точки зрения создания процессуальной модели выпускника в сфере отношений Я - Я, Я - другие, Я - общество можно считать достаточно успешной;

2. Можно отметить положительную динамику результативности показателей в сферах отношений Я - Я, Я - другие, Я - общество;

3. Более эффективна деятельность школы в формировании таких ценностей как Я – ценность, общественно – полезная деятельность как ценность, ответственность как ценность, т.к. наблюдается тенденция значимого уменьшения количества с низким уровнем сформированности ценностных ориентаций за счет перехода учащихся с низкого уровня на средний и высокий. Проблемы в данном направлении можно констатировать в формировании таких ценностей как познание (в 11-х классах наблюдается тенденция к уменьшению количества учащихся с высоким уровнем); Другой – как ценность;

4. Создание психолого-педагогических условий, способствующих формированию и развитию навыков самоконтроля, целеполагания, самоопределения и самореализации на основе общечеловеческих ценностей:

- формирование положительной Я-концепции;

- Возможности для наблюдаемого личностного успеха. При создании «программы воспитания» использовались различные методики для отслеживания учащихся (тревожность, атмосфера в коллективе, групповая сплоченность, Я-позиция), где можно было увидеть отслеживание каждого учащегося в классе;

- Создание ситуаций выбора;

- Демократические отношения как результат соуправления;

- Возможности разнообразного проявления индивидуальности каждого учащегося;

- Вызов положительных эмоций в ходе учебно-воспитательного процесса (создание позитивного настроя на занятиях, эмоционального подъема в познавательной деятельности);

- Создание условий для осмысленных действий, поощрение инициативы и самостоятельности с целью овладения собственной деятельностью;

- Развитие у детей качеств, помогающих им реализовать как неповторимую индивидуальность, со своими индивидуальными способностями;

- Переориентация учащихся с экстермального (внешнего) на интермальный (внутренний) контроль;

- Возможность сравнивать ученика только с самим собой во времени, видеть динамику развития ребенка его родителями;

- Создание комплекса диагностических методик в сфере отношений Я - Я, Я - другие, Я – общество для классного руководителя.

