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МИР пошел в мир

Первый общенациональный молодежный Интернет-портал 
начинает работу в регионах России
5 июня 2008 г. состоится торжественный запуск региональной части масштабного молодежного Интернет-портала www.mir4you.ru в рамках проекта «Молодежное Информационное Равенство». МИР создает единую общероссийскую виртуальную сеть, предоставляя региональным координаторам готовый инструмент для разработки собственных полноценных веб - ресурсов.
МИР - это первый национальный доверительный портал, свободный от навязчивой рекламы, порнографии и деструктивных игр. Портал МИР является одновременно местом общения и информационной средой для молодежной аудитории разных возрастов (три целевые группы: 10-14, 15-17 и 18-25 лет). Цель проекта – обеспечить равные возможности для молодежи в реализации личностного потенциала и равного доступа ко всем ресурсам, помочь молодым людям применить в жизни навыки, полученные в Интернет среде. Мероприятия, проводимые в режиме реального времени, делают МИР уникальным мостиком между виртуальной реальностью и действительностью.

В пресс-конференции примут участие представители разных регионов России и стран СНГ. В качестве ведущих мероприятия выступят виртуальные герои портала - Девочка с чупа-чупсом, Пухляк и Неформал. На пресс-конференции также будет анонсирован творческий конкурс для журналистов «МИРовое лето», победитель которого будет награжден путевкой к морю на двоих. 

Время: 11.00 (регистрация с 10.30)

Место проведения: ул. Делегатская д.7 стр. 1
--------------------------------------------------
Краткая информация об организаторах: 

Институт современного развития (www.riocenter.ru) – выступает в роли центра для работы экспертов по всем актуальным вопросам, затрагивающим гражданское общество в России, при помощи прямого, открытого и конструктивного диалога. Цель института – предоставление четких практических рекомендаций по достижению более высокого уровня жизни и формированию устойчивого и сильного гражданского общества. 

Фонд развития социальных инициатив "Новые Перспективы" (www.npf.ru) – некоммерческая организация, основанная в 1995 года, действующая в большинстве регионов России. Целью Фонда является развитие и укрепление гражданского общества через консолидацию усилий некоммерческих организаций, бизнеса и государственных структур.

-------------------------------------------------

Дополнительная информация и аккредитация журналистов по телефону: +7 (495) 649 18 20 или адресу эл. почты: julia@npf.ru. Координатор Юлия Константинова
