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Дорогие друзья!

Поздравляю вас с началом нового учебного года! 

Праздник 1 сентября имеет особое значение для всей страны. Он неразрывно связан с новыми начинаниями и возможностями, массой новых идей, смелыми экспериментами, радостными открытиями, постоянным поиском и верой в будущее. 

В первую очередь хотелось бы поздравить тех, кто сегодня впервые сядет за школьные парты, - первоклашек. Дорогие ребята, в вашей жизни начинается новый, очень важный этап. Вас ждет увлекательное путешествие в Страну знаний, прекрасную, бескрайнюю, открывающую перед вами огромные перспективы. Это путешествие будет дарить вам радость новых открытий каждый  день. Новые впечатления ждут вас на каждом шагу. В стенах школы вы обретете множество друзей, и эта дружба останется с вами на долгие годы. Уверен, что, если у вас и возникнут трудности, вы обязательно их преодолеете. Опытные учителя помогут вам в этом. 

Искренне поздравляю первокурсников. Ребята, вы сделали очень большой шаг во взрослую жизнь, заложив фундамент своего будущего. Ваш успех будет зависеть, прежде всего, от вашего желания учиться и развиваться. Преподаватели дадут вам ключи от всех дверей, помогут приобрести знания и навыки, но достигнуть заметных результатов очень сложно без упорного труда, постоянной работы над собой, умения ставить цели и добиваться их. 

Дорогие первокурсники, вас ждут несколько лет, которые вы запомните и будете вспоминать с теплотой, благодаря множеству новых впечатлений, знакомств, возможностей, которые откроются перед вами в студенческие годы. 

Качество образования, которое получают наши дети, зависит, во многом, от профессионализма и упорного труда учителей. 
Дорогие работники образовательной сферы. 

Важнейшими ценностями современного общества давно уже стали образованность его граждан, их способность к творческой деятельности. Российское государство будет поддерживать развитие образования, потому что этого требуют интересы конкурентоспособности России в мире и благополучия граждан нашей страны. 

С Днём знаний вас! Отличного настроения в новом учебном году, интересной и плодотворной работы, творческих успехов. 
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