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22.08.2007 г.
Пресс-релиз
Директора школ Ульяновской области всерьез задумались о качестве образования в своих учреждениях.
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Актуальные вопросы создания систем управления качеством предоставляемых образовательных услуг обсудили в Ульяновском институте повышения квалификации и переподготовки работников образования в рамках традиционного августовского педагогического форума. 
На круглом столе, организованном кафедрой управления образованием института, рассмотрены  вопросы распространения опыта внедрения системы автоматизированной диагностики качества образования Ульяновского техникума экономики и права, который выступил в роли социального заказчика студентов для учреждений профессионального образования.
Особое внимание при обсуждении проблемы уделено обеспечению объективности мониторинга качества образования школьников и открытости его результатов. Взят курс на содействие внедрению внутреннего аудита образовательных систем в школах. В качестве инструментария для построения таких систем предложена технология автоматизированной системы диагностики качества образования «Дикобраз», которая успешно функционирует в Ульяновском техникуме экономики и права в рамках исследовательского эксперимента, и активно используется при проведении репетиционного Интернет-тестирования в форме ЕГЭ на портале «Инновации в образовании» как школьниками удаленных районов области, так и других регионов Российской Федерации.
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