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Активная профессиональная ориентация школьников начата в муниципальном образовании «Сенгилеевский район» Ульяновской области в рамках социального партнёрства общеобразовательных учреждений и промышленных предприятий
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 9 октября 2008 г. в Сенгилеевском районе на базе МОУ «Силикатненская СОШ» состоялся форум  учащихся 11 классов «Твой жизненный успех».
Инициаторами организации форума выступили администрация муниципального образования «Сенгилеевский район» и руководители промышленных предприятий региона: ООО «Симбирские стройматериалы», ОАО «Кварц», ЗАО «Силикатчик», ООО «Кварцверке Восточный».
Форум прошёл в рамках профориентационной работы в районе. В этом муниципальном  образовании  интенсивно развивается промышленность, требуются рабочие руки и высоко квалифицированные специалисты. По словам заместителя  Главы администрации муниципального образования «Сенгилеевский район»  Емельянова Н.А. в течение 2009 года в районе будут организованы 2000 рабочих мест, в том числе по специальностям, которых ранее никогда не было. 
Представители промышленных предприятий района рассказали ребятам о своих предприятиях, о производстве, истории создания и развития. 

На форуме отмечен положительный опыт профориентационной работы Силикатненской школы, где создан и функционирует кабинет профориентации, которым руководит учитель технологии Макарова Лариса Юрьевна.

На форуме присутствовали учащиеся из Шиловской,  Тушнинской, Красногуляевской,  Сенгилеевской СОШ №1,  Сенгилеевской СОШ №2, Алешкинской, Русско-Бектяшкинской, Артюшинской СОШ – всего более 160 учащихся.
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