17 декабря 2009 года состоялась коллегия
Министерства образования Ульяновской области
Заседание проходило в муниципальном образовательном учреждении «Новомалыклинская средняя общеобразовательная школа» в период вынужденных каникул, объявленных Министерством из-за крепких морозов. Несмотря на суровые погодные условия, участники заседания в полном составе обсудили результаты непростого для региона 2009 года. Повестка дня была очень насыщенной. 
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17 декабря 2009 года участников последней в уходящем году коллегии Министерства образования встречала Новомалыклинская школа. По традиции, гостям и участникам мероприятия была предложена экскурсия по учебному заведению. Все присутствующие отметили не только хороший ремонт, практически, всех помещений школы, но и обновлённую материально-техническую базу. 

Заседание проходило в помещении возрождающегося школьного музея, посвященного Великой Отечественной войне.  Первым обсуждался вопрос «Об участии Ульяновской области в проведении государственной (итоговой) аттестации обучающихся, освоивших основные образовательные программы основного и среднего (полного) общего образования в 2010 году». Основная часть доклада начальника отдела обеспечения общего образования В.Савченко была посвящена результатам ЕГЭ-2009, который проводился впервые в штатном режиме. Было отмечено, что становление и развитие механизма проведения ЕГЭ обеспечивалось в ходе организации и проведения 10 репетиционных и 1 пробного (математика) экзаменов по предметам. 2009 год стал годом внедрения в практику управления качеством общего образования на региональном уровне независимой экспертизы с использованием технологии ЕГЭ учащихся выпускных классов. Решение коллегии по первому вопросу было принято при одном воздержавшемся. Региональный отраслевой профсоюз не принял пункт проекта, который предписывал «обеспечить внесение руководителями общеобразовательных учреждений дополнений в должностные обязанности учителей-предметников вопросы организации и проведения ЕГЭ в срок до 01.01.2010 года». 
В дополнение к основному докладу прозвучала информация заместителя председателя Комитета по надзору и контролю в сфере образования Ульяновской области Т.Ашлаповой о том, что Единый госэкзамен должен оставаться основным, но не единственным способом проверки качества образования. По мнению Федерального Правительства, «предстоит развивать оценку качества при переходе с одной школьной ступени на другую; вводить инновационные механизмы добровольной оценки качества по разным группам образовательных учреждений, включая системы оценивания силами профессионально-педагогических союзов и ассоциаций». Все перечисленные особенности учитываются в проекте «Модель общественно-государственной оценки качества обучения как элемент региональной системы контроля качества образования», реализуемом на основе независимой объективной технологии компьютерной Интернет-диагностики, предложенном Комитетом и одобренном Аккредитационной коллегией в ноябре текущего года. Тамара Ашлапова акцентировала внимание присутствующих на информации Рособрнадзора о том, что «в настоящее время проявились два направления: первое – совершенствование тех механизмов, которые уже нормативно существуют и второе – проработка внешней оценки качества образования как системы мер, у которой есть свои ответственные, свои процедуры и механизмы».  Решением коллегии рекомендовано Министерству образования и муниципальным органам управления образованием использовать предложенную технологию для организации внутришкольного мониторинга на основе независимых контрольно-оценочных процедур, а образовательным учреждениям региона – присоединиться к проекту и принять участие в отработке механизмов независимой оценки качества образования.
Не обошли вниманием члены коллегии проблему «Об исполнении законодательства в части предоставления гражданам права на изучение родного языка и получение воспитания на культуре родного народа». В докладе сказано, что «Родной язык является важнейшим признаком нации, он сохраняет и передаёт из поколения в поколение сведения об истории и культуре нации, нравах и обычаях, оказывает мощное влияние на этническое самосознание и способствует сохранению этноса». В качестве проблем были отмечены: слабая обеспеченность школьных библиотек национальной литературой, несоблюдение в большинстве муниципальных образований 15%-х надбавок учителям родного языка, введенных Министерством образования ранее, и отсутствие в некоторых муниципальных образованиях районных методических объединений учителей родного языка.
При рассмотрении вопроса о «Реализации законодательства в сфере опеки и попечительства в отношении несовершеннолетних граждан» докладчиком были озвучены задачи по  усилению контроля за осуществлением деятельности органов опеки и попечительства по защите прав и законных интересов детей – сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, продолжению работы по формированию в обществе позитивного восприятия института семейного устройства детей-сирот, созданию системы подготовки и сопровождения граждан, принимающих детей на воспитание в семьи, систематизации работы по раннему выявлению детей, находящихся в социально-опасном положении по принципу межведомственного взаимодействия.
Особую дискуссию вызвал доклад проректора Ульяновского ИПКПРО С. Данилова  «Инновационная деятельность образовательных учреждений – участников областной программы РИП как ресурс развития системы образования Ульяновской области». Несмотря на то, что результативность Программы РИП довольно высокая, к региональной педагогической науке у собравшихся появилось много вопросов. Критике подверглись как случаи дублирования тематики исследований, так и нерадивое отношение к обязанностям со стороны некоторых научных руководителей. На вопрос по финансированию научных исследований, руководство Департамена общего образования разъяснило, что в субвенциях школ заложены затраты на обеспечение стандарта образования, на науку в них деньги не заложены, поэтому руководителям ОУ, ведущим инновационную деятельность, необходимо самостоятельно изыскивать источники её финансирования.
По вопросу «О рассмотрении проекта закона Ульяновской области «О внесении изменений в Кодекс Ульяновской области об административных правонарушениях» (в части установления ответственности за несоблюдение нормативов распространения информации, причиняющей вред здоровью ребёнка, не достигшему возраста 18 лет), было принято решение поддержать законопроект и информацию принять к сведению.

В завершение Коллегии заместитель министра образования Ульяновской области Олег Мидленко наградил грамотами и памятными подарками руководителей органов управления образованием муниципальных образований Ульяновской области.
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