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27.02.2008 
Интернет-технологии на службе ЕГЭ!
Новая технология мониторинговых исследований через Интернет получила развитие в Ульяновской области.
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В канун предстоящего единого государственного экзамена по инициативе Ассоциации лучших школ Ульяновской области в регионе проводится мониторинговое Интернет-исследование готовности выпускников школ к сдаче ЕГЭ-2008.

Исследование организовано на базе Интернет-технологии популярной тестовой системы автоматизированной диагностики качества образования «Дикобраз». 
Диагностика  выполняется методом безбумажного компьютерного тестирования по модели ЕГЭ непосредственно в школьном классе, а обработка результатов –  на сервере регионального образовательного портала «Инновации в образовании», который является технологической платформой мониторинга.
Мониторинговое исследование  проводится с целью объективной оценки готовности школ региона к единому государственному экзамену и своевременной коррекции уровня подготовленности выпускников, и стало возможным, благодаря развитию новых информационных технологий  и  массовому подключению школ области  к Интернет.

Первые результаты исследования, полученные в сельских школах региона, обсуждены в региональном институте повышения квалификации и переподготовки работников образования в рамках семинара  руководителей общеобразовательных учреждений, посвященного качеству образования. 
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