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Новые технологии оценки качества образования
Региональный проект независимой оценки качества образования реализуется в образовательных учреждениях Ульяновской области.

Проект инициирован Комитетом по надзору и контролю в сфере образования Ульяновской области совместно с Интернет–порталом «Инновации в образовании» в соответствии с последними законодательными инициативами Правительства РФ в области оценки качества образования.

На состоявшейся 29 августа в Ульяновском государственном педагогическом университете интерактивной выставке «Инновационные ресурсы регионального образования», организованной в рамках регионального образовательного форума – 2011, Комитет по надзору и контролю в сфере образования представил педагогической общественности проект независимой оценки качества учебных достижений учащихся, основанный на использовании технологии Интернет тестирования. 

Независимость процедуры компьютерной диагностики обеспечивается   использованием единой закрытой базы тестовых заданий, формированием индивидуального теста и результатов его выполнения автоматическим способом. 
Результаты реализации проекта в 2010–2011 учебном году представлены председателю Комитета Государственной Думы по образованию Григорию Балыхину, который посетил интерактивную выставку в рамках своего визита в Ульяновскую область. 
По словам Григория Балыхина, использование информационных технологий в оценке качества образования позволяет реализовать принципы объективности контроля, открытости его результатов для общественности, а независимая оценка качества учебных достижений учащихся, проводимая с третьего класса, позволяет подготовить учащихся, родителей и педагогов к процедурам внешней государственной итоговой аттестации.
Для справки.

Проект реализуется с 2009 года. В нём приняли участие около 350 образовательных учреждений региона, включая школы, лицеи, гимназии, учреждения начального и среднего профессионального образования. Диагностика  выполняется методом безбумажного компьютерного тестирования по модели ЕГЭ непосредственно в школьном классе, а обработка результатов – на сервере образовательного портала «Инновации в образовании», который является технологической платформой проекта.
Подробная информация о проекте: http://sinncom.ru/content/avmk/comitet/index.htm 
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