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Правительством Ульяновской области утверждена концепция областной целевой программы «Развитие и модернизация системы образования Ульяновской области до 2012 года»

5 августа первый заместитель Председателя Правительства области Владимир Козин провёл заседание Правительства области. Среди рассматриваемых вопросов — концепция программы развития и модернизации системы образования региона.

Как сообщил Министр образования области Олег Мидленко, в соответствии с концепцией стратегии социально-экономического развития Ульяновской области до 2012 года, развитие региональной системы образования до 2012 года направлено на решение следующих стратегических задач: 

· повышение качества и доступности общего образования за счёт введения новой системы оплаты труда работников общего образования;

· переход на нормативное подушевое финансирование;

· развитие региональной системы оценки качества образования;

· развитие сети образовательных учреждений;

· развитие общественного участия в управлении образованием.

· создание для детей дошкольного возраста равных стартовых возможностей для продолжения обучения в общеобразовательных учреждениях;

· организация подвоза обучающихся удалённых поселений к муниципальным общеобразовательным учреждениям и доставка к местам проживания;

· сохранение, укрепление и восстановление здоровья обучающихся, формирование системы воспитания, основанной на устойчивой мотивации и потребности в сохранении своего здоровья и здоровья окружающих;

· подготовка педагогических кадров и повышение их социального статуса.

Главная задача — создание в регионе инновационной, конкурентоспособной системы образования и гарантированного обеспечения всем жителям региона конституционных прав на получение качественных образовательных услуг, независимо от места жительства. 

По словам Олега Мидленко, в концепцию вошли программные мероприятия из областных целевых программ: «Здоровье обучающихся общеобразовательных учреждений Ульяновской области» на 2008-2012 годы, «Школьное молоко» на 2007 - 2011 годы, «Развитие дошкольного образования Ульяновской области» на 2007 - 2010 годы и «Школьный автобус» на 2007 - 2009 годы. 

Общий объём финансирования ОЦП – 1501,7 млн. рублей, в том числе из бюджета Ульяновской области – 1082,18 млн. руб.

· Как ожидается, в результате реализации программы будут достигнуты следующие показатели: 

· Эффективность расходов на образование повысится на 10% за счёт оптимизации образовательной сети;

· Количество учащихся на одного учителя достигнет показателя 12 человек, что позволит повысить эффективность бюджетных расходов на 10%;

· Наполняемость классов в сельской местности - 13 человек, что позволит повысить качество образования в сельской местности на 10% за счёт увеличения классов в параллели и привлечения к преподаванию специалистов по каждому предмету учебного плана;

· Процент участия выпускников общеобразовательных школ в ЕГЭ достигнет 99,7%, что позволит провести независимую оценку качества образования;

· Создание образовательных (ресурсных) центров в количестве 25 позволит осуществить переход 50% учащихся на профильное обучение;

· Капитальный ремонт и оборудование 21 общеобразовательного учреждения позволит улучшить материально-техническую базу учреждений образования;

· Уровень заболеваемости школьников будет снижаться на 5 % в год;

· Случаев появления близорукости станет меньше на 12-16 %; 

· Случаев появления нарушения осанки станет меньше на 16-20 %;

· Уровень физического развития обучающихся повысится на 20–25 %;

· Охват организованными занятиями физической культурой достигнет 100 %;

· Охват горячим питанием увеличится до 75 % обучающихся (без учёта буфетной продукции);

· Общий процент у обучающихся заболеваемости органов пищеварения снизится на 50%;

· Охват детей услугами дошкольного образования достигнет 66% от общей численности детей дошкольного возраста;

· Поэтапное увеличение количества мест в образовательных учреждениях на 6274, в том числе 150 мест в группах кратковременного пребывания;

· Организация 12 новых маршрутов школьных автобусов;

· Обновление материально-технической базы общеобразовательных учреждений на 76 автобусов;

· Снижение затрат на содержание путем списания 16 изношенных, нерентабельных в эксплуатации автобусов и покупка 16 новых автобусов;

· Замена 21 малогабаритного автобуса на школьных маршрутах для их перераспределения, улучшение организации подвоза обучающихся.

«Принятие Концепции будет способствовать повышению ответственности субъектов образовательных правоотношений, а так же активизации деятельности Правительства Ульяновской области и общественных институтов в построении современной конкурентоспособной системы образования нашего региона», - заявил Министр.
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