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Максим  Дулинов:  система  образования  в  целом  готова

к  началу  нового  учебного  года
"В целом система образования готова к началу нового учебного года. Регионы достаточно успешно подготовились к введению нового стандарта начальной школы, по которому будут обучаться первоклассники", - отметил заместитель Министра образования и науки Российской Федерации Максим Дулинов на брифинге 31 августа 2011 года. 

1 сентября свои двери откроют 47 тыс. 098 школ, реализующих основные программы общего образования (в т.ч. 28 тыс. 192 - в сельской местности). Первый звонок прозвучит для 1 млн. 464 тыс. 779 первоклассников в российских школах. (по сравнению с 2010 годом их число возрастёт на 33 тыс. ребят). 

"В рамках исполнения требований к условиям обучения в школах была обновлена материально-техническая база, закуплены учебники, более 100 тыс. учителей и 60 тыс. управленцев прошли курсы повышения квалификации. Мы считаем, что повышение квалификации учителей – ключевая позиция", - подчеркнул М.Дулинов. Для развития системы повышения квалификации учителей начинают работать стажировочные площадки в регионах – они будут служить не только центром обмена успешным опытом, но и возьмут на себя функцию последующего мониторинга качественных изменений в системе образования. 

Замминистра подробно ответил на вопросы представителей средств массовой информации о развитии системы образования. В частности, М.Дулинов отметил, что "любые взносы за поступление в школу являются незаконными. Поддержка со стороны родителей может быть только добровольной". 
В завершении брифинга М.Дулинов поздравил представителей СМИ и их читателей с наступающим Днём знаний. 
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