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Поздравление Председателя комитета по образованию Государственной Думы А. Н. Дегтярева

Уважаемые учителя, учащиеся и их родители!

Поздравляю вас с началом нового учебного года! Первое сентября - особенный праздник для всех нас. Этого прекрасного осеннего дня ждут не только учителя и ученики. Он важен практически для каждой семьи нашей большой страны!
В этот день школы в очередной раз широко распахнут двери для миллионов школьников, в жизни которых наступает новый этап в познании себя, окружающего мира и общества. Перед нашей школой стоят сложнейшие задачи - раскрытие способностей каждого ученика, воспитание порядочного и патриотичного человека, личности, готовой к достижению успеха в высокотехнологичном, конкурентном мире. Ведущая роль в решении поставленных задач принадлежит учителю, открытому ко всему новому, хорошо знающему свой предмет, способному помочь ребятам найти себя в будущем, стать самостоятельными и уверенными в себе людьми. 
Дорогие учителя и родители! Искренне желаю Вам здоровья, терпения и успехов в воспитании инициативных и творческих личностей! Пусть приобретаемые детьми знания дадут им возможность реализовать самые смелые планы в будущем! С праздником, дорогие друзья! 
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