3-я сессия Ассамблеи базовых школ Ульяновской области 
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 «Сетевое сообщество базовых школ – ресурс повышения  качества  регионального образования»
20 августа 2013 г. в лицее № 40 г.Ульяновска состоялась 3-я сессия Ассамблеи базовых школ Ульяновской области по теме  «Сетевое сообщество базовых школ - ресурс повышения  качества регионального образования» 

В работе приняли участие 170 руководителей школ области.
Программа сессии была построена по модульному принципу.

Модуль 1. Создание в регионе сетевого сообщества базовых школ: теория, практика, организационное и документационное обеспечение.

Модуль 2.  Панорама моделей базовых школ Ульяновской области 
Модуль 3. Презентация инновационных проектов сетевых творческих объединений 

Модуль 4. Презентация материалов  электронного издания «Ассамблея базовых школ Ульяновской области. Выпуск 2»  

Модуль 5. Презентация материалов «Создание в базовой школе системы внутреннего аудита условий образовательной деятельности в условиях введения ФГОС НОО и ООО».
      Основное место в программе было отведено модулю 4: Презентация материалов  электронного издания «Ассамблея базовых школ Ульяновской области. Выпуск 2». Подготовка и выпуск издания состоялись, благодаря социальному партнерству Ассоциации лучших школ Ульяновской области и образовательного портала «Инновации в образовании».

Электронное издание состоит из 4-х разделов, раскрывающих теоретические основы и интересный, востребованный практический опыт лучших школ Ульяновской области – гимназий №№ 79 и 44 г.Ульяновска, Многопрофильного лицея г.Димитровграда, СОШ № 28 г.Ульяновска, Карсунской СОШ, Кузоватовской СОШ № 1. Павловской СОШ №1:
· Программно-методическое и дидактическое обеспечение  освоения  Федерального государственного образовательного стандарта начального и основного общего образования; 

· Организация предпрофильной подготовки и профильного обучения в условиях сетевого взаимодействия ОУ (инновационные образовательные  кластеры);
· Создание в ОУ  системы управления качеством образования; 
· Научно-методическая работа  по повышению профессионального уровня  педагогов как ресурс повышения качества образования.
Интерес участников Ассамблеи к представленному опыту подтверждает необходимость и нужность работы сетевого объединения базовых школ Ульяновской области. В  этом  мы видим мощный ресурс развития регионального образования и повышения его качества.

                          Руководитель Ассамблеи, зав. кафедрой управления   образования ОГБОУ ДПО УИПКПРО, к.п.н. В.А. Основина  

