 Модернизация структуры и содержания 

школьного образования Ульяновской области

С целью стимулирования развития инновационных процессов в образовательных учреждениях и малокомплектных школах в ноябре 2009 года Министерство образования совместно с УИПКПРО проводят пристендовую защиту программ развития 
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Пристендовая защита программ развития учреждений образования инициирована в регионе Правительством Ульяновской области.  

На экспертизу подано 76 программ, разработанных руководством и педагогическими коллективами образовательных учреждений. 
23 ноября 2009 года состоялась первая защита программ развития малокомплектных школ из Барышского, Базарносызганского, Карсунского и Майнского районов, всего 16 учреждений. Одним из показателей защиты является критерий публичности программы развития образовательного учреждения. К сожалению, ни одна из 16 программ  нигде не опубликована, поэтому члены региональной комиссии могли руководствоваться лишь мнением одного рецензента и собственным мнением, сформированным в ходе защиты. В этих условиях на руководителе школы лежала огромная ответственность по представлению программы развития, как в докладе, так и в презентации. 
Перед защитой директорам была предложена анкета, в которой предлагалось ответить на вопросы, в основном, по информатизации образования. По результатам анкетирования и публичной защиты программ выяснилось, что во всех образовательных учреждениях имеется вычислительная техника, и хотя бы один компьютер имеет выход в Интернет. А вот воспользоваться сетью Интернет учителя и учащиеся, практически, не могут, так как качество связи оставляет желать лучшего.  Ни одна из школ не имеет собственного сайта. Руководители, отразившие в программах развития в качестве современных образовательных технологий новые информационные технологии, а также вопросы создания систем внешней оценки качества знаний, в результате обсуждения поняли, что без достаточного количества компьютеров и хорошей связи ничего не смогут сделать, даже если их программы развития будут очень хорошо написаны и достойно представлены!
А где взять средства?

Опыт есть. Как создать мотив у родителей для общественно-полезного труда на благо малокомплектной школы без привлечения финансовых источников (читай – «школьных поборов»), рассказал директор одной из школ района. К сожалению, регламент защиты не позволил ему более подробно познакомить присутствующих коллег и экспертов с опытом такой работы, но в ближайшее время на страницах Интернет-издания появится его статья, иллюстрирующая этот положительный опыт.

Это был первый день защиты программ развития…
Редакция портала «Инновации в образовании» 

                                                      





23.11.2009
