В Ульяновске проходит Всероссийская олимпиада школьников по экологии
С 24 по 29 апреля в Ульяновске проходит Всероссийская олимпиада школьников по экологии. Всего в ней принимает участие около 200 человек из 60 регионов страны. 

Олимпиада включает в себя несколько конкурсных испытаний: проверку теоретических знаний, защиту экологических проектов, предполагалось также участие в Интернет – игре по устойчивому развитию страны «Стратегема», но в связи с техническими неполадками, игру пришлось отменить. 
Защита экологических проектов проходит по следующим секциям: «Промышленная экология», «Охраняемые природные территории. Водные экосистемы», «Экология животных», «Урбоэкология», «Экологический мониторинг», «Экология растений» и  «Экология человека». Как отметили сами участники олимпиады, трудности в создании проектов, в основном, связаны с длительностью проведения экспериментов и обработки статистических данных по их результатам. Большинство ребят впервые участвуют в мероприятие такого рода и хотели бы еще не раз поучаствовать, поскольку,  по их мнению, это ценный опыт общения со сверстниками, обмен знаниями и возможность оттачивания своих проектов. 
Подведение итогов конкурса и церемония награждения победителей олимпиады будет проходить в ближайшие дни. 
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