Эстрадный балет «Экситон» из Ульяновской области получил официальный титул Гранд Чемпионы Мира
7 комплектов золотых медалей, звание абсолютных чемпионов мира, а также высшую награду Чемпионата - «Звезду Голливуда» и титул Гранд Чемпионы Мира среди юниоров завоевал эстрадный балет «Экситон» на Всемирном Чемпионате Исполнительских видов искусств (World Championships  of performing arts) в Голливуде (Лос-Анджелес, США).

С 11 по 19 июля эстрадный балет Елены Барткайтис «Экситон» участвовал в ХШ Всемирном Чемпионате Исполнительских видов искусств-2009. Этот Чемпионат является аналогом Олимпийских Игр в мире искусства. В этом году турнир собрал 5 тысяч участников из 50 стран мира: Канады, Ямайки, Новой Зеландии, Южной Африки, Филиппин, Малайзии, Австралии, Сингапура, Европы. В Чемпионате принимали участие вокалисты, инструменталисты, артисты оригинального жанра, танцоры и представители модельного бизнеса, которые прошли отбор внутри своей страны.

По традиции данное событие проходит в Голливуде под патронажем президента Америки и губернатора Калифорнии Арнольда Шварценеггера. Исполнителей оценивает команда высокопрофессионального жюри, в составе которого более 100 человек, и представители шоу-индустрии разных стран. 

Конкурс проходил в три этапа. В суперфинале «Экситону» удалось завоевать высшую награду - «Звезду Голливуда» и звание Гранд Чемпионы Мира. Ульяновский коллектив стал единственным представителем российской делегации, завоевавшим столь высокий титул.  
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