Всероссийский форум «Образовательная среда – 2009» открыт!
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Москва, 29 сентября 2009 года. Сегодня, в павильоне 75 ВВЦ, начал свою работу Всероссийский форум «Образовательная среда – 2009», посвященный современным и перспективным направлениям развития российской системы образования.

В торжественной церемонии открытия приняли участие руководитель Федерального агентства по образованию, председатель организационного комитета форума Николай Булаев, заместитель руководителя Рособразования Евгений Бутко, заместитель руководителя Департамента образования г.Москвы Татьяна Гусева, генеральный директор МАРПУТ Сергей Сергеев, заместитель генерального директора ВВЦ Николай Бугаев, начальник Управления учреждений образования и реализации приоритетного национального проекта «Образование» Федерального агентства по образованию Петр Анисимов и начальник Управления федерального имущества и капитального строительства Рособразования Сергей Лобанов. 
Выступая с приветственным словом на церемонии открытия, руководитель Федерального агентства по образованию Николай Булаев отметил, что сегодня все-таки юбилейная выставка, цифра «11» вряд ли когда-нибудь повторится, «и я думаю, что мы вправе себя с этим праздником поздравить!». «Что касается этого форума, что касается образовательной среды, то мне не нужно вам объяснять, что это одна из крупнейших выставок, посвященных образованию и тем вопросам и проблемам, которые мы решаем в современном обществе. Приятно отметить, что в этом году выставка проходит в новом зале, и я уверен, что сегодня мы с вами увидим очень много интересных идей и предложений, как от региональных систем образований, так и от федеральных структур. Я бы хотел поблагодарить всех, кто счел для себя возможным в условиях кризиса найти финансовые ресурсы на участие в форуме, а также ансамбли художественной самодеятельности, которые создают нам хорошее настроение. Спасибо тем, кто приехал к нам из регионов и привез свои предложения и достижения. Во-первых, на мой взгляд очень важно, что есть люди, которые не стесняются показать то, что у них есть, ни у каждого хватает на это смелости. А во-вторых, когда человек показывает свои достижения, это значит, что у него есть что показать, и он считает для себя возможным и важным это продемонстрировать! В системе образования вообще очень многое выстроено на том, что мы познаем себя, живя в мире сравнений. И мы стараемся перенять все лучшее, что удалось нашим коллегам. Я уверен, что форум продемонстрирует нам те основные направления, в которых мы с вами преуспели, и по которым следуем идти всем образовательным системам и образовательным учреждениям», - сказал он. 

В свою очередь, заместитель генерального директора ВВЦ Николай Бугаев подчеркнул, что для Всероссийского выставочного центра образовательная тематика является одной из самых основных в новой концепции его развития. «Сегодня на этой выставке я хочу еще раз предложить идею создания на ВВЦ не просто лаборатории, а постоянно действующего центра по дальнейшему развитию образования в нашей стране, и превратить наш центр в доступное для всех место повышения собственной квалификации, а также центр образования через развлечение. Я хочу вам сказать, что из более 12 млн. посетителей в год, которые посещают наш центр, более 60% - это молодые люди, которые нуждаются в дальнейшей поддержке своего образования. Я надеюсь, что на этой выставке вы найдете себе не просто новых партнеров, не просто поделитесь опытом, но это станет для вас площадкой хорошего общения. Желаю вам удачи!», - закончил свое выступление Николай Бугаев. 
Всероссийский форум «Образовательная среда-2009» - это открытая площадка для демонстрации новейших научных достижений в сфере российской системы образования, на которой представлены технологии и технические средства обучения, инновационные разработки и передовые методики учебного процесса образовательных учреждений высшего, среднего и начального профессионального образования, достижения систем образования субъектов Российской Федерации, а также образовательные услуги. Форум проходит с 29 сентября по 2 октября 2009 года в павильоне

 75 ВВЦ. 
