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Россия, 424003,  Республика  Марий Эл, г. Йошкар-Ола, Ленинский проспект, 68 

ООО «Мое образование», тел/факс (8362) 41-32-95 

Интернет-портал MoeObrazovanie.ru 
ПРЕСС-РЕЛИЗ
ООО «Моё образование» объявляет о начале Всероссийского проекта «Оn-line подготовка к ЕГЭ», посвященного подготовке обучающихся 8-11 классов к государственной итоговой аттестации (ГИА-9 и ЕГЭ).
К участию приглашаются учителя 8-х, 9-х, 10-х и 11-х классов средних общеобразовательных учреждений России всех типов, преподающие следующие дисциплины: математику, русский язык, литературу, историю, обществознание, информатику и ИКТ, биологию, географию, химию, физику, иностранные языки (английский, французский, немецкий, испанский).
Главная цель проекта – создать бесплатную, доступную учителям-участникам базу тестовых заданий по всем предметам ЕГЭ, с возможностями редактирования, составления и печати тестовых работ (контрольных, проверочных и т.п.). 
Материалы участников будут опубликованы на сайте www.moeobrazovanie.ru, авторы будут награждены «Сертификатом об участии во Всероссийском проекте «Оn-line подготовка к ЕГЭ» и получат в подарок один из справочников Издательства «Аккредитация в образовании»: «Лучшие программы инновационной России» или «Аккредитованные высшие учебные заведения России».

УЧАСТИЕ В КОНКУРСЕ – БЕСПЛАТНОЕ
Более подробная информация о проведении конкурса (Положение, Анкета-заявка) размещена на Интернет-портале www.moeobrazovanie.ru. 
Организаторы Всероссийского проекта «Оn-line подготовка к ЕГЭ»: 
Интернет-портал «Моё образование» – это постоянно обновляемая база данных всех высших и средних учебных заведений России; достоверная информация о последних изменениях в законах об образовании и приёмной кампании 2012 года; новости образования; личные странички учебных заведений, содержащие сведения об условиях поступления, реализуемых программах с указанием среднего проходного балла, стоимости обучения, об условиях проживания студентов и т.д.; каталог всех специальностей ВПО и СПО; каталог профессий и многое другое. 

Журнал «Аккредитация в образовании» имеет большой опыт работы по освещению вопросов образовательной тематики. Одним из приоритетных направлений деятельности является формирование справочной литературы для абитуриентов России (справочник «Аккредитованные высшие учебные заведения России» и справочник «Лучшие программы инновационной России»).

Пресс-центр Интернет-портала www.moeobrazovanie.ru
