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22 — 24 июня 2009 г. в Самаре состоялся семинар пресс-секретарей органов управления образованием субъектов РФ «Информационное сопровождение модернизации системы профессионального образования России: управление информацией в существующих условиях развития экономики страны».


В мероприятии приняли участие представители Республики Марий-Эл, Оренбургской, Пензенской, Самарской, Ивановской, Московской, Вологодской, Рязанской, Свердловской, Смоленской, Ульяновской областей,  Алтайского, Красноярского края,  Ханты-Мансийского автономного округа-Югры, руководители информационно-коммуникационных центров Министерства образования и науки России в федеральных округах.


Открыл  семинар  Директор Департамента государственной политики в образовании Министерства образования и науки РФ  И. Реморенко, он обсудил с пресс-секретарями основные направления реализации национальной инициативы «Наша новая школа».  Были озвучены 5 пунктов президентской инициативы: раскрытие в школе способностей ребенка;  поддержка талантливых детей;  развитие учительского потенциала;  новые принципы работы школ, и главный приоритет — здоровье школьников.


Министр образования и науки Самарской области Д.Овчинников рассказал о модернизации системы профессионального образования в регионе.  Директор центра информационных технологий г. Тольятти А.Пинский  познакомил участников семинара  с сетевыми информационными ресурсами системы образования.


Пресс-секретари приняли участие в Деловой игре  «Информационное сопровождение модернизации системы профессионального образования с учетом прогнозируемого экономического развития страны».  Участники объединились в несколько групп  и вместе определяли  риски для сферы образования, прорабатывали информационные стратегии для разных целевых групп, занимались разработкой  коммуникационной стратегии. 


В рамках семинара были представлены интересные развлекательно-образовательные проекты.
О. Дрожджа, директор ООО «Студия ДК»,  представил  телепроект «Большая перемена»,  автором и ведущим, которого он является. Это видео о школьной жизни городов Самарской области: Тольятти, Новокуйбышевска и др. Снимают видео о жизни школы учителя, родители, сами школьники. Они показывают то, что действительно важно в школьной жизни ребят. Также участникам семинара был презентован проект «Открытый урок».


23 июня участники семинара побывали в Самарском  государственном аэрокосмическом университете им. академика С.П. Королева, где   посетили библиотеку и  музей авиации и космонавтики. 

