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«Средняя общеобразовательная школа №21» 
Пресс-релиз
Учащиеся школы готовы к сдаче ЕГЭ
В мае 2008 года 43 учащихся 11 классов прошли репетиционный контроль уровня знаний по математике за курс средней (полной) общеобразовательной школы по модели ЕГЭ-2008.  

Тестирование проводилось согласно поданным заявкам, и было организовано в компьютерном классе школы средствами сети Интернет.    

По мнению организаторов, такая форма компьютерной диагностики очень удобна, так как проводится непосредственно на территории школы и не требует выезда учащихся в центры тестирования.   

Кроме того, компьютерная техника и программное обеспечение в школе, по данным учителя информатики Бобровой Т.А., соответствуют требованиям, предъявляемым к проведению данного вида Интернет-тестирования. 

Центром компьютерной диагностики своевременно, после подачи заявок учащимися 11 классов, были отправлены электронной почтой в МОУ СОШ № 21 компьютерные тестовые задания, порядок и инструкции по проведению тестирования.  

Заместителем директора школы Перкокуевой И.В.  были отмечены еще ряд положительных моментов в проведении тестирования на базе школы, - «Во-первых, срок проведения тестирования определяет заказчик – собственно школа. Во-вторых, МОУ СОШ № 21, являясь членом Ассоциации лучших школ Ульяновской  области, проведя своевременный мониторинг, оставшееся до ЕГЭ время использовало с целью коррекции выявленных пробелов знаний по математике».

Результаты тестирования показали, что 30 учащихся получили положительные результаты, а оставшимся старшеклассникам, на основании их показателей, стало понятно, каким заданиям нужно ещё уделить внимание.
В целом, технология Интернет-тестирования (на базе тестовой системы диагностики качества образования «Дикобраз») явилась простой в использовании и эффективной, а учащиеся 11 классов испытали себя и готовы к сдаче настоящего ЕГЭ.
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