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Школа №5 попрощалась с конкурсантами

Первый тур Всероссийского конкурса «Учитель года России – 2010» закончен. Домом для 74 конкурсантов стала средняя общеобразовательная школа № 5, где педагоги беседовали с детьми, их родителями, проводили уроки, волновались. 
«Эти несколько дней позволили нам — и жюри, и участникам, и учредителям – стать действительно друзьями под крышей этого необыкновенного дома, - сказала представитель одного из учредителей, конкурса заместитель начальника отдела Департамента общего образования Минобрнауки России Лариса Шмелькова. - Пять дней кажутся такими необыкновенно длинными в силу своей насыщенности и в то же время сжатыми в одну точку из-за огромной эмоциональной напряженности». 

Она отметила, что этот день должен стать для конкурсантов точкой отсчета в их дальнейшей профессиональной деятельности и профессиональном росте. Она также поблагодарила директора школы Наталью Дедову. «Сегодня мы прощаемся с хозяевами этого дома, - сказала Лариса Шмелькова. - Для школы №5 города Магнитогорска это было очень ответственное испытание. Все без исключения, начиная с работников столовой, заботились о конкурсантах».

Главный специалист Общероссийского профсоюза образования Елена Елшина рассказала, что заблуждалась, когда была против идеи проводить конкурс на родине победителя. «Я со всем своим профсоюзным максимализмом сказала: «Как же так! Участникам хочется посмотреть Москву», - сказала она. - В стенах этой школы я поняла: это здорово, что мы ездим по регионам».

Заместитель главного редактора «Учительской газеты» - одного из учредителей конкурса - Ирина Димова поблагодарила школу за теплый прием: «В эту школу номер пять мы хотим прийти опять». По ее словам, конкурс — это явление, которому нет равных.

Члены жюри пели песни и читали поздравительные стихотворения. А конкурсанты устроили театрализованное представление по мотивам их жизни в конкурсные дни в Магнитогорске. 

Всероссийский конкурс «Учитель года России» проводится с 1990 года. Учредители конкурса: Министерство образования и науки Российской Федерации, Профсоюз работников народного образования и науки Российской Федерации, «Учительская газета». Основные мероприятия «Учителя года России – 2010» состоятся с 23 сентября по 4 октября 2010 года в Магнитогорске Челябинской области, церемония награждения абсолютного победителя – 5 октября 2010 года в Москве.
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