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Бесконечное чудо

Актовый зал Дворца творчества детей и молодежи переполнен. Начинаются испытания для лауреатов конкурса «Учитель года России-2010». Второй тур начинается с мастер-классов, которые должны продемонстрировать в полной мере профессиональные качества учителей, умение работать с любой аудиторией, умение в немногих словах представить свою методику, педагогический стиль и вместе с тем научить чему-то своих учеников, своих коллег. Времени отведено не так много: 20 минут на сам мастер-класс, 5 минут на вопросы.

Первой берет слово учитель географии Шушенской средней школы №2 Красноярского края Татьяна Лобанова. Она предлагает поговорить о вечном. Еще Аристотель сказал, что познание начинается с удивления. Тема мастер-класса сибирского педагога: «Земля – это место бесконечного чуда». А учителю важно удивить ребенка, чтобы тому стало интересно учиться. Увлекает необъяснимое. Например, теория литосферных плит: под земной корой находится магма, магма движется, а над ней плиты. Что происходит в том месте, где плиты расходятся? «Провал, впадина», - отвечают коллеги Татьяны Анатольевны. Интересно! Другая проблема - таяние ледников. Это признак какого явления? Глобального потепления или похолодания? Импровизированные «ученики» за партами на сцене ищут доказательства той и другой точки зрения и пытаются составить прогноз. Интересно! Пока они работают, учитель разговаривает с залом о кризисе нефтересурсов, вернее, о том, что этот кризис не так страшен, оказывается. Удивительно? Интересно! В финале Татьяна Лобанова призналась: «Для меня география полна тайн и загадок. Много лет изучаю эту науку, но никогда не смогу сказать – «Я знаю все». Появляется новый факт и меняет картину». И пригласила Большое жюри к себе на урок в родную школу.

Абсолютный победитель конкурса «Учитель Года России – 1993» Олег Парамонов

о мастер-классе Татьяны Лобановой:

Обменявшись с Вами взглядом,

Я сумел понять одно:

Удивительное – рядом,

И оно – разрешено.

Сформировать сводный отряд спортсменов к Олимпийским играм 2014 года в Сочи из числа российских учителей предложил преподаватель физической культуры средней школы №12 города Урай Ханты-Мансийского автономного округа Артур Коршунов. На сцене быстро выстроилась команда педагогов, получившая название «Олимпийский пеликан». Сначала ведущий мастер-класса выяснил спортивные увлечения коллег, кто их кумиры в спорте, какими видами спорта они занимаются. Затем учителя начали заполнение диагностической карты, чтобы оценить уровень развития основных своих физических качеств и выбрать специализацию в спорте. «Если бы была возможность, мы провели бы контрольное тестирование и получили объективные данные, но такой возможности нет, проводим субъективный анализ», - объяснил Артур Александрович. В результате у каждого члена команды получился график – профиль физической кондиции. Артур Коршунов прокомментировал результаты диагностики. И началась подготовка к Олимпиаде – выполнение серии упражнений на развитие необходимых качеств: на координацию движений, развитие чувства времени – закрыв глаза, без часов отсчитать 30 секунд… и так далее. Стало ясно, что команда готова к спортивным подвигам.

Абсолютный победитель конкурса «Учитель Года России – 1993» Олег Парамонов

о мастер-классе Артура Коршунова:
На уроке у Артура

Вам подскажет физкультура,

Что, несмотря на опыт,

знанья и мозоли,

Вам есть, над чем работать 

в определенной зоне.

Вряд ли что-то решит зарплата,

Если хиленькая натура:

Долой Хиддинка и Адвоката!

Даешь Коршунова Артура!

Учитель обществознания и истории гимназии №56 Санкт-Петербурга Инна Черенкова задумалась о проблеме социализации личности, стоящей в центре педагогического\ наследия выдающегося петербургского педагога. Какого? Это подсказал фрагмент из знаменитого фильма «Республика ШКИД». Все знают героя этого фильма и книги – Викниксора. Но мало кому знаком его прообраз – педагог, психолог, автор значительного педагогического наследия Виктор Николаевич Сорока-Росинский. Тема мастер-класса заявлена такая: «Знакомый Викниксор - незнакомый Виктор Николаевич Сорока-Росинский». Инна Владимировна дала возможность своим коллегам за 20 минут познакомиться с книгой Сороки-Росинского «Школа имени Достоевского», в которой автор анализирует свой педагогический опыт. В результате участники мастер-класса убедились, что и сегодня идеи петербургского педагога свежи и актуальны. Они затрагивают такие болевые точки образования, как детская жестокость, перегрузка школьников, судьба педагогических инноваций. 

Абсолютный победитель конкурса «Учитель Года России – 1993» Олег Парамонов

о мастер-классе Инны Черенковой:

Я, ребята, сегодня снова,

Всем нелепым реформам назло,

Оценила мелодию слова

И учителя мастерство.

Не испугался задать сложнейшую тему на коротком мастер-классе учитель математики московской средней школы №1060 Михаил Случ. Заявка выглядела просто: «Мы будем решать задачи, искать разные пути решения задач, сравнивать эти пути. Будем отбирать наиболее эффективные. Двигаться от простых задач к сложным». Тема: «Введение в теорию сложности». Первая задачка – найти из массива 50-ти фотографий лицо. Задачи усложняются. Однако их решение – не самоцель, коллегам Михаила Ильича по конкурсному движению предстоит понять на примере разобранных задач, что такое просто и что такое сложно. «Будем находить алгоритм решения задачи, смотреть, из какого числа операций этот алгоритм состоит. Нас будут интересовать не только количественные, но и функциональные характеристики – как растет сложность при росте объема данных», - объясняет столичный математик. Попутно с серьезными занятиями Михаил Случ успевает шутить: «Я понимаю: то, что вы увидите на доске, всколыхнет в вашей душе тяжелейшие воспоминания из средней школы. Но что делать?». После того, как была решена одна из задач, Михаил Ильич прибавил: «Если бы мы пытались решать ее руками, одну операцию за одну секунду, нам потребовалось бы с вами 580 миллиардов лет». Вывод мастер-класса потряс и участников, и зрителей: «Мы встретились с задачами, которые решаются не просто медленно, их решение требует почти бесконечного времени. Но дело не в этом, дело в том, что подобным же образом устроены задачи, которые имеют огромную практическую значимость. Это задачи, связанные с управлением, решением транспортных потоков и проецированием оптимальных сетей. Это известные геологические и химические задачи. Это, наконец, задачи расшифровки человеческого генома и защиты банковских транзакций. Для всех этих задач не придумано быстрого алгоритма». Возможно, его придумают ученики педагогов, собравшихся на конкурс… 

Абсолютный победитель конкурса «Учитель Года России – 1993»Олег Парамонов

о мастер-классе Михаила Случа:
Вспоминая день вчерашний, 

На пределе своих сил

Я смотрю с Ханойской башни

На историю Руси.

Я смотрю и понимаю,

Мыслями могуч:

Из всех Ильичей, что я знаю, 

Мне всего дороже Случ!

«Помните сказку про Курочку Рябу?», - обратился Вячеслав Вахрамеев, учитель русского языка и литературы средней школы №2 города Сокола Вологодской области, к залу. Такое вступление никого не должно смущать. В процессе обсуждения сказка превратилась в миф о сотворении мира. Учитель хотел с помощью этого приема подключить участников своего мастер-класса к диалогу. Настройка произошла. Теперь пришла пора поговорить о том, как воспитать в школе вдумчивого читателя, вызвать у ребенка интерес к литературе. Материалом для размышлений и демонстрации методических приемов, стиля преподавания вологодского филолога стала повесть Юрия Нагибина «Сильнее всех иных велений», имеющая подзаголовок «Князь Юрка Голицын». Отпрыск дворянского рода, буян, картежник, князь Голицын был создателем первого народного хора русской песни. Речь идет об интересных фактах его биографии. Но разве только ради любопытных историй читается биография человека? Нет, еще ради того, чтобы понять, почему мы, россияне, не гордимся своей историей, разобраться, что Моцарт, Бах, Чайковский – это явления единой мировой культуры… Многое можно понять, вдумчиво изучая текст. А главное, таким образом заинтересовать детей процессом погружения в ткань литературы.

Абсолютный победитель конкурса «Учитель Года России – 1993» Олег Парамонов

о мастер-классе Вячеслава Вахрамеева:

Чтобы 

все же 


разобраться

В жизни 

взбалмошной 


своей,

Читайте 

Нагибина, 


братцы: 

Он велений 

всех 


сильней.

«Все наше достоинство – в…». Продолжите фразу», - попросила коллег Гульнара Сабитова, учитель русского языка и литературы гимназии №10 Челябинска. Учителя предлагали свои варианты, а филолог уже шла дальше. Она делится с товарищами по конкурсному движению заботой: «Одна из главных целей – научить детей думать». И конкретный вопрос: «Как выйти на глубинное понимание художественного текста одного из самых загадочных писателей XX века?». Речь идет о Борисе Пастернаке. А мастер-класс посвящен его стихотворению «Рождественская звезда». Методика четко обозначена педагогом: «Мы попытаемся с вами выйти на главную проблему – о чем это стихотворение – с помощью ряда проблемных ситуаций». Участники действа, сидящие на сцене, вспоминают православные праздники, называют ассоциации, связанные с Рождеством, определяются с историческим контекстом – 1947 год. А какие ассоциации у поэта? Слушаем произведение в исполнении Гульнары Сабитовой. А затем на доске появляется иллюстрация к стихотворению, очень схематичная, но позволяющая понять, что пейзаж – российский, причем дореволюционный. Педагоги легко находят реалии русского быта. А есть у Пастернака и то, что невозможно нарисовать, например, образы будущего. Стихотворение подвергается синтаксическому анализу. Становится понятно, что такая работа позволяет ученику сделать не одно открытие. Гульнара Сабиржаловна делится: «После такого урока ребенок подходи и говорит: «Я вчера думал». Это самый главный результат». 

Абсолютный победитель конкурса «Учитель Года России – 1993» Олег Парамонов

о мастер-классе Гульнары Сабитовой:

Сын Божий чтит минуту ту,

Когда в порыве откровений,

Он обретает высоту,

Встав перед Богом на колени!

Учитель истории и обществознания гимназии №12 города Липецка Нина Павлова благодарна своему участию в мастер-классе, потому что «он позволил мне подумать над образом моего последнего урока с моими завтрашними выпускниками». Последний урок истории в школе, после семи лет изучения этого предмета. Каким он должен быть? Нина Васильевна полагает, что спросила бы у своих учеников, воспользовались бы они машиной времени и в какую историческую эпоху поехали, чтобы осознать цель существования человечества? Ребята еще раз поняли бы, что история не только наука: «Мы каждый день встречаемся с ней в жизни – история одного города, история фамилии… Далее я предложу своим ученикам построить ассоциативные ряды к слову «история». Хотя нет, сначала я научу их этому». В глыбе мрамора великий Микеланджело увидел фигуру Давида. «Что помогло скульптору открыть дар видеть неочевидное? Как человеку найти свое место в этом мире? Да, это и будет проблемой нашего последнего урока истории с выпускниками», - решает Нина Павлова. И делает вывод: «Возможно, в ходе урока мы с ними выйдем на образы: история как наука, как искусство, как предмет изучения, как область знаний человека, история как память». За судьбу своих учеников Нина Васильевна спокойна, что ведь она научила их задавать вопросы, зная, что это важное умение для современного человека. Важнее, пожалуй, только способность приобретать умения.

Абсолютный победитель конкурса «Учитель Года России – 1993» Олег Парамонов

о мастер-классе Нины Павловой:

Мы с России сегодня живем, 

Где история – первооснова.

Есть в Волгограде Павлова дом,

А в Липецке – Павловой школа.
Всероссийский конкурс «Учитель года России» проводится с 1990 года. Учредители конкурса: Министерство образования и науки Российской Федерации, Профсоюз работников народного образования и науки Российской Федерации, «Учительская газета». Основные мероприятия «Учителя года России – 2010» состоятся с 23 сентября по 4 октября 2010 года в Магнитогорске Челябинской области, церемония награждения абсолютного победителя – 5 октября 2010 года в Москве.

Генеральный информационный партнер конкурса интернет-портал Большая перемена newseducation.ru
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