Многопрофильный университетский лицей – муниципальное общеобразовательное учреждение города Димитровграда Ульяновской области.       

Юридический адрес:
433510, Россия, Ульяновская область, город Димитровград, ул. Курчатова, 8
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Телефон: 3-36-68, 3-31-51

E – mail: lizey_mpl@mail.ru

Адрес сайта в Интернете: www.umpl-lizey.narod.ru 

Учредитель: Управление образования администрации города Димитровграда

Организационно-правовая форма:   муниципальное учреждение.

Лицензия:  А   268913 от 18.06.08

Свидетельство о государственной аккредитации: АА 164897 от 17.06.2008 
Внешний социум многопрофильного университетского лицея:
        Многопрофильный университетский лицей расположен в живописном лесном районе, в центре жилого микрорайона,  и является территориально и социально доступным, имея ряд особенностей, позволивших ему стать  общеобразовательным учреждением повышенного типа (статус присвоен в 1999 году). В микрорайоне много культурных и досуговых центров, достаточно высокий уровень культуры населения.

· Многопрофильный университетский лицей осуществляет работу по совместному плану с дошкольными учреждениями в микрорайоне: детскими садами №21, и № 38.

· На базе многопрофильного университетского лицея действует музыкальная школа №2, в которой обучаются  учащиеся  многопрофильного лицея.

· Учащиеся школы активно занимаются в городском учреждении  дополнительного образования – Дом творчества юных.

· Учащиеся лицея посещают городскую художественную школу.

· Организована совместная работа с детским сектором Центра культуры и досуга «Восход».

· На базе стадиона «Старт» проходит лыжная подготовка учащихся, соревнования, уроки физической культуры учащихся основной и старшей школы лицея.

· Организована совместная работа по довузовской подготовке выпускников профильных классов с Филиалом Ульяновского государственного университета.

· В многопрофильном университетском лицее создана система мероприятий в рамках программы родительского всеобуча, в основе которой психолого-педагогическое просвещение населения. 

Конкурентное преимущество.

· Многопрофильный университетский лицей – победитель всероссийского конкурса среди школ, активно внедряющих инновационные образовательные программы в рамках ПНП «Образование», лауреат президентского гранта, Победитель регионального конкурса  «Лучшая школа» в 2007 году

· По итогам государственной аттестации 2006 года результаты  обученности учащихся  всех ступеней обучения соответствуют статусу общеобразовательного учреждения повышенного типа.

· По итогам предметных олимпиад многопрофильный университетский лицей стабильно держит второе место из 18 ОУ города.

· Многопрофильный университетский лицей выпустил 103 учащихся, награжденных золотой медалью, и 142 учащихся, награжденных серебряной медалью, в том числе за последние  5 лет - 44 учащихся, награжденных серебряной и золотой медалью.

· Ежегодно более 90% выпускников многопрофильного университетского  лицея становятся студентами и успешно продолжают обучение в ВУЗах России, из них более 90% поступают по профилю и около 80% на бюджетной основе.

· Победителями областных и городских конкурсов художественно-эстетического направления (за 5 лет) являются 29 учеников (городской уровень) и 9 учеников (областной уровень).

·  Победителями конкурса «Ученик года» на городском уровне стали 3 человека, на областном уровне – 1 человек

·  Победителями городского конкурса «Внешкольник года» - 2 человека

· На протяжении 25 лет многопрофильный университетский  лицей (ранее школа №5) является бессменным победителем городской спартакиады школьников по 13 видам спорта.

· Победителей городского конкурса «Учитель года» -12 , финалистов и лауреатов  областного конкурса – 5.

· Победителей конкурса «Лучший учитель», лауреатов президентского гранта – 7 педагогов

 Школьная образовательная система, как один из ведущих институтов общественного развития, оказывает доминирующее влияние на социально–экономическое развитие общества. Общепризнано, что открытие школы №5 в 1971 году было значительным событием для социальной и культурной жизни города, особенно для нового строящегося микрорайона. 

Впоследствии средней школе №5 (многопрофильный лицей с 1999 года) было суждено стать лидером в развитии образования города и области в разработке новых педагогических инициатив и направлений. Первой удачей школы с первого года её функционирования был правильный настрой педагогов на поиск решений проблем актуальных для нового образовательного учреждения, родителей в новом микрорайоне и нового состава учащихся. Такой проблемой стала проблема формирования системы духовно-нравственного воспитания. Залогом успеха в работе школы является умение заинтересовать учителей, родителей и общественность актуальными идеями организации учебно-воспитательного процесса, поиском нового, интересными педагогическими исследованиями. 

По результатам работы школа №5 в 1973 году  была признана областной опорной школой по проблемам нравственного воспитания.  Опыт работы педагогов школы №5  имел широкое распространение в других школах, оказал заметное влияние на повышение качества учебно-воспитательной работы  в городе в целом.
  Новым этапом в развитии, оказавшим огромное влияние на совершенствование образования в городе и области, стало внедрение дифференцированного подхода в  образовании:  впервые в области  в 1976 году были открыты классы с углубленным изучением отдельных предметов.

       Отличительной чертой педагогического коллектива является его педагогическая культура, профессиональная компетентность и приверженность к поискам новых технологий в образовании. В многопрофильном университетском лицее педагоги с 1996 года ведут научно – экспериментальную работу в рамках областной инновационной программы  по теме: «Развитие личностных качеств учащихся в условиях дифференцированного обучения». В результате проведенной работы стало понятно, что на развитие личностных качеств учащихся существенно влияет дифференцированное обучение, в лицее приоритетным стала многопрофильность образования. 
    Доверие к нашему опыту со стороны коллективов школ города и области объясняется научной обоснованностью наших педагогических действий. Каждый этап научно-методической инновационной работы  посвящается исследованию новой проблемы.  В 2001-2005 годы   проблема  личностного развития учащихся в учебном процессе как показателя качества образования вывела деятельность педагогов-исследователей  на более высокий уровень. С 2005 года лицей работает в статусе областного методического центра по теме:  «Личностное развитие учащихся в процессе обучения: управленческий, методический и воспитательный аспекты». Результаты целенаправленной работы педагогического коллектива лицея   способствовали развитию интереса учителей к педагогическим исследованиям, повышению их профессиональной компетентности. В лицее более 70% учителей имеет высшую  и первую квалификационную категорию. Учителя активно через систему семинаров   делятся своим положительным опытом. Только в течение последних двух лет проведены 12 проблемных семинаров с участием более 400 человек педагогов и руководителей образовательных учреждений города и области.

За 38 лет работы лицея более 4000 выпускников окончили школу и стали высококвалифицированными специалистами, среди которых есть кандидаты и доктора наук. Ежегодно более 90% выпускников лицея продолжают образование в ВУЗах, причем более 80% на бюджетной основе. Авторитет учреждения высок, не уменьшается количество родителей, желающих дать образование детям именно в этом учебном заведении.


В 1996 году лицей  участвовал в конкурсе «Школа года - 96»,  стал победителем этого конкурса. Отрадно отметить, что изначально заданная программа на творческое развитие продолжает работать и сегодня. Многопрофильный университетский лицей остается в ряду лучших образовательных  учреждений области: за позитивные результаты инновационной деятельности в 2006 году лицей был удостоен присвоения президентского гранта, признан победителем конкурса общеобразовательных учреждений, внедряющих инновационные образовательные программы. В 2007 году школа стала лауреатом областного конкурса «Лучшие школы Ульяновской области».


 Педагогический коллектив  активно распространяет свой опыт, участвуя в публикации методических рекомендаций, статей в различных журналах Федерального и регионального уровней.  Только за два последних года издано 4 сборника, опубликовано более 20 статей учителей лицея на различные темы педагогических исследований. Учителя принимают  участие во Всероссийском конкурсе «Мой лучший урок» и в Российской Интернет - конференции образовательного форума.
Научно – методическая инновационная работа  в статусе областного методического центра тесно связана с исследовательской работой учащихся в рамках научного ученического общества «Эврика».  Учащиеся со своими исследователями   с огромным  интересом участвуют в лицейской   и городской научно – практической конференции.
            Многопрофильный университетский лицей работает по программе развития, позволяющей не останавливаться на достигнутом, видеть перспективы развития и продолжить лучшие традиции Российского образования в новых  условиях по новым образовательным технологиям. 
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