Автобиография  

Ерастовой Валентины Владимировны, 

учителя начальных классов, 

заместителя директора по учебно-воспитательной работе в начальной школе МОУ СОШ № 66 г. Ульяновска.

Ерастова В.В. родилась 15.08.1966г. в рабочем поселке Измайлово Барышского района Ульяновской области. После окончания восьмого класса Измайловской средней школы в 1981 году поступила в Сенгилеевское педагогическое училище. В 1985 году закончила Сенгилеевское педагогическое училище по специальности учитель начальных классов, воспитатель. С 1988 года по 1992 год обучалась в Ульяновском государственном педагогическом институте имени И.Н.Ульянова по специальности «Педагогика и методика начального обучения».  


Стаж педагогической работы 23 года. Начало трудовой деятельности с 1985 года в  средней школе № 32 г. Ульяновска. С 1986 года по настоящее время работает в МОУ СОШ № 66  учителем начальных классов. В 1988 году была назначена заместителем директора по УВР в начальной школе. Все это время является учителем начальных классов и классным руководителем.

С 1998 по 2003 год Ерастова В.В. активно участвовала в региональной целевой программе поисково-исследовательской экспериментальной работы (ПИЭР) по теме "Внедрение регионального компонента содержания образования (РКСО) в практику работы школы" в образовательной области "Природа" для начальной школы ‑ курс "Природоведение", традиционная программа обучения. В рамках эксперимента Ерастова В.В. апробировала программу данного курса, разработанного УИПК ПРО.

Ерастова В.В. ‑ автор  комплексной программы курса "Природоведение" для начальной школы, сочетающей федеральный и региональный компоненты, а также подробного поурочно-тематического планирования курса с учётом данной программы; ею разработаны также проекты уроков, контрольно-ориентированные тесты, составленные для выявления содержания и методики преподавания регионального компонента содержания образования, её влияния на формирование когнитивно-познавательной сферы личности учащихся 1-4 классов, а также системный мониторинг измерения качества знаний и интереса к предмету под влиянием РКСО.


Результатом  активной экспериментально-исследовательской работы стало публикация ее статей:

1."Проблемы внедрения регионального компонента содержания образования в практику работы начальной школы". ‑ Психолого-педагогическое совершенствование образования: поиск новых путей и технологий: Материалы Международной научно-практической конференции. ‑ Ульяновск: УлГПУ, 2004, с.39-41.

2. " К вопросу об использовании инновационных технологий в процессе изучения курса "Окружающий мир". ‑ Проблемы совершенствования начального образования: Материалы Международной конференции. ‑ Ульяновск: УлГПУ,2005, с.56-57.

На протяжении трех лет Валентина Владимировна участвовала во Всероссийском Фестивале ‑ конкурсе педагогических идей "Открытый урок", который ежегодно проводит Издательский Дом "Первое сентября", и стала лауреатом этого Фестиваля, выйдя на международный уровень. Представленный материал прошёл  отборочный тур и был опубликован на сайте Фестиваля  2006-2007г.г.( http://festival.1september.ru).

За значительные успехи в организации и совершенствовании учебного и воспитательного процессов, формирование интеллектуального, культурного и нравственно развития личности, большой личный вклад в практическую подготовку учащихся и воспитанников Ерастова В.В. награждена грамотами района, города, области и в 2005 году Почетной грамотой Министерства образования и науки Российской Федерации.

