От знания к компетенции через деятельность
(опыт преподавания истории в современной школе)
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Капустина Людмила Геннадьевна, 
учитель истории и обществознания МОУ Гимназия № 33  г. Ульяновск,
 победитель областного  конкурса «Учитель года -2009», 

победитель ПНПО 2009 г. Ульяновска.

(Методическая разработка сопровождается презентацией)
Если мы посмотрим, как в разных учебниках истории отражается  проблема поиска стран - виновниц начала Второй мировой войны, то можем увидеть следующее:

- В одном из них в развязывании Второй мировой войны одинаково обвиняются и Германия, и СССР.
- Другой сообщает о том, что современная отечественная наука так и не сформулировала однозначной четкой позиции по этой проблеме. Однако, подчеркивают авторы этого учебника, нельзя забывать, что инициаторами курса на подготовку войны были фашистские режимы Германии и Италии, а  СССР и государств Запада упустили шанс преградить фашистскую агрессию.
- Третий описывает события, характеризующие международные отношения накануне войны, отказавшись от поиска ответа на вопрос: Какие государства  и в какой степени виновны в развязывании Второй мировой войны? 
И я, как учитель, задаю себе вопрос: Чему я должна научить на уроке истории и как?  
С одной стороны, требования той цивилизации, в которой мы «внезапно»  оказались в 90-е годы, предъявляют к нам необходимость развивать индивидуальность, адаптируемость ребенка, его способности самостоятельно решать жизненные социальные проблемы, т. е. формировать ключевые компетенции.
 Но с другой стороны,  в нашей стране наблюдается устойчивая традиция построения выпускного (вступительного) экзамена,  направленная на выявление системы  знаний учащихся.

Парадокс налицо! Разрешение этого парадокса, по мнению ряда педагогов и ученых, возможно через разделение предметов на две группы: нацеленные на формирование компетенций и нацеленные на формирование системы знаний, умений и навыков. Историю они относят ко второй  группе. В данном случае не совсем понятно, о каких знаниях идет речь, т. к. содержание учебников, как мы уже видели,  иногда написано исходя из противоположных точек зрения на то или иное событие. Следовательно, при таком подходе ребенок вооружается знаниями и их интерпретацией из выбранного учителем учебника и лишается возможности иметь свою позицию по той или иной проблеме.  

   На мой взгляд, именно наличие в исторической науке проблемных, дискуссионных вопросов, а также концентрическая структура изучения истории в школьном курсе, позволяют  формировать у учащихся  и «знаниево-умениевый базис» и «компетентностную надстройку» посредством проблемно-ориентированного подхода. Т. о., знания становятся не целью, а средством формирования умений, которые могут использоваться и на других уроках, а главное - в жизни.

В связи со всем сказанным определяю ведущую идею опыта: (Слайд № 2) урок истории – пространство становления  личности, способной к самостоятельности в решении жизненных социальных проблем.
Целью своей педагогической деятельности  считаю – создание условий  для формирования ключевых компетенций учащегося и  повышения уровня усвоения учебного материала посредством проблемно-ориентированного подхода. (Слайд № 2)
 
Опираясь на идеи психологической теории мышления С. Л. Рубинштейна, я   выстраиваю пространство урока в соответствии с шестью основными принципами: (Слайд № 3) Остановлюсь на некоторых из них.
Личностно-деятельностный принцип (Слайд № 4) позволяет сменить  позицию учителя-информатора, контролера знаний,  на позицию организатора деятельности по решению проблем.  

Так, например, изучая тему «Царствование Павла I» мы с ребятами через работу с различными историческими источниками, решаем проблемный вопрос:  «Павел I: полусумасшедший тиран или неудавшийся реформатор?» (Слайд № 5) В конце урока ответ на него ученики формулируют в виде синквейна, короткого пятистишья, в котором выражают свое мнение относительно данной исторической личности. (Слайд № 6) Полученный алгоритм решения проблемного вопроса используется в дальнейшем ребятами при решении аналогичных  вопросов, причем, как на уроке, так и в жизни.
Принцип интегрированности позволяет привлечь для анализа изучаемого материала знания, умения, способы и методы других наук, других учебных предметов.  Здесь хочется вспомнить урок, в ходе которого мы с ребятами решали проблемный вопрос «Кто выиграл Вторую мировую войну?», для этого были использованы: (Слайд № 7) материалы Интернет-форума для вычленения точек зрения на обозначенную проблему; политический плакат, как исторический источник и как средство изобразительного искусства; знание английского языка для перевода надписей плакатов союзников, а также математическую логику для того, чтобы определить собственную позицию по данной проблеме. По отзывам ребят, такие уроки позволяют им  задуматься над тем, как все в нашем мире  взаимосвязано.
Принцип практической направленности (Слайд № 8) способствует формированию умения   самостоятельного поиска информации  и дальнейшей работы с ней. Так моими учениками 2 года назад была начата работа по созданию цифрового образовательного ресурса по историческому краеведению, которым пользуются не только мои нынешние ученики, но и коллеги. Это пособие постоянно пополняется, к нему добавляются новые страницы. 
Базируясь на вышеназванных принципах, в своей работе я выбираю такие   методы и средства, которые создают условия, как для формирования ключевых компетенций учащегося, так и повышения уровня усвоения им учебного материала. Остановлюсь на тех, которые являются ведущими в моей педагогической деятельности в преподавании истории в старших классах. 
 Диалогический метод. (Слайд № 9) Учащийся решает с помощью учителя поставленную учителем проблему. Из приемов соответствующих этому методу  я использую:
Прием экспресс-дискуссии (Слайд № 9) Подготовка к такому виду дискуссии идет непосредственно на уроке и позволяет формировать умение отстаивать свою точку зрения, принимая позицию другого. Подбирая различные точки зрения для экспресс-дискуссии по теме «Новая экономическая политика», я вспомнила, как в годы моего студенчества один из  преподавателей нас спрашивал: «Как вы собираетесь преподавать историю, не прочитав романов Дюма?» и мой выбор остановился на образных представлениях данной политики (Слайд № 9) поэтом В. Маяковским: Скольким идеалам смерть на кухне и под одеялом и профессором-эмигрантом В. Устряловым: НЭП – это новая волна здравого смысла. 
Однако из-за индивидуальных различий учащихся, одни готовы смело высказать своё мнение, другие пока ещё не могут вынести собственную точку зрения на обсуждение всего класса. Здесь на помощь приходит прием, заимствованный мною у психологов, это:

Приём ролевой дискуссии (Слайд № 9) – ученикам предлагается встать на позицию какого-либо конкретного лица или группы лиц в той или иной исторической ситуации, а затем поменяться ролями, представив эту же ситуацию с противоположной точки зрения. Благодаря этому, данный прием  развивает умение оценивать мотивы поведения других людей, что способствует приобретению школьником жизненного опыта.  Примером использования данного приёма может служить обсуждение вопроса обустройства России в начале ХХ века представителями основных политических партий и течений или обсуждение исторического пути развития российской цивилизации западниками и славянофилами. Наибольший интерес у ребят вызывала  дискуссия между сторонниками и противниками возвращения нашему родному городу Ульяновску старого названия Симбирск. (Слайд № 9) Вплоть до того, что она вышла за рамки урока. Желание высказать свою позицию побудило ребят к написанию статьи в одну из местных газет. 

Эвристический метод (Слайд № 10) дает для учащегося большую самостоятельность в решении проблемы, нежели диалогический. Для проведения уроков с использованием данного метода я использую следующий приём: 
Приём альтернативной ситуации (Слайд № 10) – предполагает выбор вариантов исторического развития. Проблемный вопрос в данной ситуации начинается со слов: Что было бы, если…

- Временное правительство провело необходимые преобразования?

- Новая экономическая политика не была свёрнута большевиками?

- Корниловский мятеж завершился победой?

- Если бы ГКЧП  пришёл к власти в августе 1991 года?

          Применение сослагательного наклонения в преподавании истории достаточно спорно, у него есть как сторонники, так и противники. На мой взгляд,  обращение к сослагательному наклонению дает возможность ребенку почувствовать себя творцом истории через понимание неустойчивости реализации исторической закономерности, силы исторической случайности, возможности индивидуального и коллективного воздействия  на ход истории. При этом дабы не превратиться в фантастов, мы с  ребятами соблюдаем следующие два правила:

- Размышляем об альтернативности применительно только к тем периодам истории, когда есть выбор среди равновозможных путей эволюции.

- Размышления ограничиваем временными рамками до следующего периода выбора равновозможных путей эволюции.

Очень часто приходится слышать от коллег, что учащимся для успешного ведения дискуссий  не хватает знаний  фактического материала и их размышления нередко приобретают характер демагогии. Средством, которое помогло мне решить эту проблему, является разработанный мною  разноуровневый контроль знаний по истории России 20 века. Так, в начале изучения каждой крупной темы учащиеся получают «Карту темы» (Слайд № 11) с базовым минимумом, знание которого проверяется на итоговом занятии в виде вопросов I уровня. Тем самым на уроке высвобождается время для диалога, дискуссии, проекта, заданий II и III уровней и т. д.   Ульяновский ИПКПРО дал мне  возможность поделиться этим опытом, опубликовав в 2008 году методическое пособие для учителей истории, в котором содержится данный вид контроля. (Слайд № 12)   
Проблемно-ориентированный подход позволяет мне вывести учащихся на уровень исследовательской деятельности, в рамках которой учащийся самостоятельно ставит и решает проблему. Примером классического варианта применения исследовательского метода во внеурочной  деятельности являются работы учащихся старших классов, написанные под моим руководством, по следующим темам. (Слайд № 13) Выбор тем осуществлялся в тесном сотрудничестве с краеведами, архивными работниками Ульяновской области. Все эти работы прошли конкурсный отбор и  принимали участие во Всероссийской научно-практической конференции школьников «Открытие» в г. Ярославль в 2007, 2008 и 2009 годах. О результатах я скажу позднее.  Материал исследовательской работы «Опыт борьбы за трезвость в годы Первой мировой войны» лег в основу мастер-класса, который я неоднократно представляла коллегам  своей области, многие из них заимствовали его для проведения классного часа. Материал работы «Реализация столыпинской аграрной реформы в Симбирской губернии» позволил в рамках программного урока истории провести сравнительный анализ результатов реформы в целом по России с результатами по Симбирской губернии.  Скажу больше, интеллектуальное сотворчество с моими учениками побудило меня заняться собственной исследовательской деятельностью. В данный момент являюсь соискателем кафедры «Регионоведения и международных отношений» УлГУ и работаю над темой диссертации «Деятельность комитетов бедноты Симбирской губернии в годы гражданской войны».  Т. о.,  данный метод дает возможность учиться не только ученику, но и учителю. 

Насколько успешна моя педагогическая система, как в формировании ключевых компетенций, так и  повышении уровня усвоения знаний, позволяют судить следующие показатели:
1. Диагностика внутренней мотивации (по Г.Н. Казанцевой)  (Слайд № 14)
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2. Результаты качества знаний и СОУ административных контрольных работ в среднем за периоды работы:  (Слайд № 15)
Использование проблемно-ориентированного подхода позволяет эффективнее формировать знаниево-умениевую базу, что позволяет учащимся успешно справляться с контрольными работами
3. Мониторинг выбора познавательной деятельности учащихся в сравнении по годам (в процентах):  (Слайд № 16)
	Года
	Уровни

	
	Конструктивный
	Творческий 

	2006 – 2007
	92%
	8%

	2007 – 2008
	86%
	14%

	2008 – 2009
	75%
	25%


4. Количество учащихся, занимающихся исследовательской деятельностью под руководством Капустиной Л.Г., за последние  три года:  (Слайд № 17)
	Года
	Количество учащихся

	2006 – 2007
	2

	2007 – 2008
	8

	2008 – 2009
	10

	2009-2010
	19


5. Исследовательская деятельность учащихся.  (Слайд № 18)
Но самым главным результатом считаю вот эти работы моих выпускников (Слайд № 19),  победителей конкурса исследовательских проектов в номинации социальная реклама. В них я нахожу подтверждение ведущей идеи своего опыта, что урок истории может и должен быть пространством становления личности, способной к решению жизненных социальных проблем. По этим работам я могу судить о сформированности у моих учащихся и учебно-познавательных, ценностно-смысловых и общекультурных компетенций.  Все это наводит меня на мысль, что я на правильном пути, и хочется двигаться дальше, ведь «Даже оказавшись на правильном пути, вы рискуете сойти с него, если остановитесь хоть на минуту». У. Роджерс (американский киноактер) (Слайд № 20)  
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