ПРЕДСТАВЛЕНИЕ 
Матрёнина Наталья Александровна работает в МОУ СОШ № 70 с 1986 года. У неё высшее образование, общий педагогический стаж 
23 года.

     Наталья Александровна целенаправленно формирует у детей интерес к своему предмету, культуру и методологию познания  учащихся, их готовность к жизни и продолжению образования. Она постоянно совершенствует свои методологические знания и методические навыки.  При организации учебного процесса  Наталья Александровна использует современные педагогические технологии, применяет проектный метод, методы проблемного и дифференцированного обучения, информационно-коммуникативную и здоровьеоберегающую технологии,  что даёт ей возможность осуществлять индивидуальный подход к учащимся.

      Используя в практике уроки в форме проблемных лекций, интерактивных семинаров, творческих зачётов, уроков–исследований, она много времени уделяет формированию самостоятельной поисковой деятельности учащихся, в конечном итоге готовя из них людей, способных  исследовать вопросы биологии прикладного характера, самостоятельно решать проблемы, нестандартно мыслить. Этому способствует и разработанный ею диагностирующий и контролирующий материал с критериями оценки результатов деятельности школьников. Её авторские  работы «Региональная программа по биологии по разделу «Человек и его здоровье» (курс биологии, 8 класс), «Внедрение информационных Интернет – технологий в образовательную деятельность», «Развитие творческой личности в процессе обучения биологии», «Техника и окружающая среда» широко используются учителями области. 

     В 2002 - 2003 учебном году Матрёнина Наталья Александровна  руководила Школой молодого учителя, и в течение двух лет с  2004 по 2006 учебные года -  районной Школой  передового опыта, где она делилась опытом работы по вопросам ведения школьной документации, обучала коллег новым педагогическим технологиям, внеклассной  работе с учащимися по предмету. В настоящее время, в 2007/08 учебном году, Матрёнина Наталья Александровна является руководителем Методического объединения учителей биологии школ Засвияжского района, а также председателем Экспертной  и Творческой групп учителей биологии Засвияжского района.
    Наталья Александровна - постоянный член жюри смотра пришкольных участков и районных олимпиад.

     В 2006/07 учебном году Матрёнина Наталья Александровна принимала участие в районном  конкурсе профессионального мастерства «Учитель года -2007», по результатам которого награждена Грамотой за педагогическое мастерство, инициативу и творческий поиск новых идей в деле воспитания и обучения детей, а также Дипломом в номинации «За творческий подход и глубину педагогического мышления».

     Под руководством Матрёниной Натальи Александровны инициативные группы учащихся принимают участие в конкурсах проектов, объявленных Областным Департаментом образования Ульяновской области и Экологическим центром области.   В течение 2005/06 учебного года  были разработаны, реализованы и  следующие проекты: «День птиц - праздник в школе», «Первоцветы», «День журавля», «Вместе на чистой Земле». В течение 2006/07 учебного года - «День Земли», «Международный день птиц», «Благоустройство школьной и прилегающей к ней территории». За  активное участие в конкурсах социально-экологических проектов Матрёниной Наталье  Александровне выражена благодарность и вручены Грамота и Диплом Департамента образования Ульяновской области и Областного  детского экологического центра.

    Разработанный и реализованный инициативной группой учащихся  школы под руководством Матрёниной Н. А. проект «Цветы Победы»,  посвященный 60-летию со дня Победы советского народа в Великой Отечественной войне, занял пятое  место в районе в Областном конкурсе, который проводили Областная станция юных натуралистов и Главное управление образования Администрации Ульяновской области.

      Ученики  Натальи Александровны под ее руководством также принимали участие в  межрегиональном  конкурсе социальных проектов, который проводил центр «Общественно - активная школа»  в рамках проекта «Школа - местному сообществу».  Социальный  проект «Вам, Победители, наши сердца и наши дела» был защищён в Городской Думе и получил грант.

   Под руководством Матрёниной Натальи Александровны учащиеся школы принимают участие в круглых столах и конференциях, которые организуются на базе экологического факультета Института медицины, экологии и физической культуры.
       Кабинет биологии, которым заведует Наталья Александровна, оптимально оснащён, поэтому является учебно-познавательным и информационно-методическим  центром для учащихся и педагогов области.

     Матрёнина Наталья Александровна заведует пришкольным участком. Он является одним из лучших в районе. 

      Наталья Александровна прививает детям интерес к природе родного края, организуя туристско-краеведческие экскурсии по Ульяновской области. Активное участие принимает в работе городской детской общественной организации «Зелёный остров», совместно с которой проводятся конференции, тематические вечера, экологические десанты.

  В классах Матрёниной Натальи Александровны нет второгодников,

 68 % учащихся усваивают учебный материал на «4» и «5». Её ученики постоянно занимают призовые места в районных олимпиадах по биологии и экологии. Следствие таких результатов - высокий рейтинг среди коллег, учащихся и родителей. 

  На протяжении всей педагогической работы  Матрёнина Наталья Александровна была классным руководителем. Она очень ответственно и добросовестно относится к своим должностным обязанностям  классного руководителя и качественно выполняет возложенные на неё функции. В любом классе, которым она руководит, складывается атмосфера товарищества и взаимопомощи.  Наталья Александровна постоянно взаимодействует с родителями, умеет найти с ними контакт и построить хорошие отношения. В классных коллективах, которые находились под её руководством, всегда развито самоуправление, отсутствуют правонарушители. Учащиеся её класса - активные участники  общественной жизни школы.

