ВИЗИТНАЯ КАРТОЧКА
Новикова Валентина Николаевна учитель биологии МОУ СОШ №82. Новикова В. Н. родилась в г. Джизак Узбекской Республики 07. 01. 1061 г. В 1978 году поступила и в  1983 году закончила Ульяновский педагогический институт им. И. Н. Ульянова.
Стаж педагогической работы Новиковой Валентины Николаевны составляет 23 года. Это грамотный и добросовестный учитель с широкой эрудицией, богатым опытом работы и постоянным стремлением к повышению своего педагогического мастерства. Ученики Новиковой В.Н. многократно становились победителями и призерами олимпиад муниципального, областного и республиканского уровня. Она является разработчиком авторской программы преподавания биологии в 5-11 классах, в которой показан новый подход к обучению детей, обучавшихся в начальной школе по системе развивающего обучения.
Новикова В.Н. работает в тесном контакте с областным детским экологическим центром, являясь участником и победителем различных акций и мероприятий, проводимых центром и Департаментом образования Ульяновской области. На базе школы создан и работает экологический отряд, разработаны проекты по благоустройству пришкольного участка, заведующим которого является Новикова В. Н.
Новикова В. Н. на протяжении всего времени работы в школе выполняет обязанности классного руководителя. Учащиеся, под ее руководством являются постоянными участниками всех школьных, районных и городских мероприятий, занимают призовые места.
С 1997 года является наставником студентов естественно-географического факультета Ульяновского государственного педагогического университета и молодых учителей школы и района. Валентина Николаевна является постоянным членом комиссий районных олимпиад, является рецензентом аттестационных работ учителей биологии Засвияжского района, повышающих свою педагогическую квалификацию.
В 1998 году Новиковой В.Н. присвоено звание Соросовского Учителя Средней Школы. Труд учителя отмечен грамотами Засвияжского РОО, Главного Управления образования и отдела образования мэрии, Благодарственным   письмом   Председателя   Ульяновской   Государственной Думы  Гвоздева В.Н.
