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Место работы: Муниципальное образовательное учреждение «Средняя общеобразовательная школа № 15» г. Ульяновска

 
Должность: учитель начальных классов


Образование: высшее


Квалификационная категория: высшая


Стаж работы: с 1990 года

Основные достижения:

Победитель конкурса «Лучший учитель Российской Федерации»
Авторские работы:

· мультимедийные уроки-презентации: «Арктика», «Гласные буквы и звуки», «Буквы Н, н и звуки, которые они обозначают», «Буквы Г, г и звуки, которые они обозначают», «Парные согласные Д-Т».
· программа «Физическая культура в играх» 

· программа «Одаренные дети» 

· авторскую работа: «Развитие логического мышления на уроках природоведения в начальных классах». 

· авторская работа «Создание условий для сохранения здоровья учащихся в начальной школе» 
Освоила следующие программы обучения: общеобразовательные программы традиционной начальной школы, программы общеобразовательных учреждений по системе Л.В.Занкова, программы общеобразовательных учреждений по учебно-методическому комплексу «Гармония», программа «Информатика в играх и задачах» А.В.Горячева.
Использование современных образовательных технологий:

Здоровьесберегающие технологии, игровые технологии, информационно-коммуникативные технологии, обучение в сотрудничестве, проблемное обучение.

Обобщение и распространение собственного педагогического опыта на региональном уровне:

· С 1999 года в тесном контакте работает с кафедрой начального образования УИПК ПРО. Ежегодно проводит открытые уроки для слушателей курсов

· 14 декабря 2005 года Шлеменкова М.Б. приняла участие в региональном фестивале «Информационные технологии в образовательном процессе и управленческой деятельности», на котором выступила по теме: «Применение информационных технологий на уроках обучения грамоте». 

· 22 декабря 2005 года Мария Борисовна участвовала в работе городской научно-практической конференции работников образования «Использование Интернет - технологий в образовательном пространстве г. Ульяновска».

Участие в профессиональных конкурсах:

· 2005 – 2006 учебный год. Школьный конкурс «Учитель года» - 1 место

· 2005 – 2006 учебный год. Районный конкурс «Педагог года» - 2 место 

· 2005 год – городской конкурс «Мастер информационных технологий – 2005» 

· 2005 год – региональный фестиваль «Информационные технологии в образовательном процессе и управленческой деятельности» 

Награды:   

· Грамота победителя школьного конкурса «Педагог года – 2005»

· Грамота призера районного конкурса «Учитель года – 2005»

· Благодарственное письмо Ульяновской городской думы за добросовестный труд, большой вклад в дело образования и воспитания подрастающего поколения.

· Диплом Ульяновского регионального центра федерации Интернет образования за активное участие в региональном фестивале «Информационные технологии в образовательном процессе и управленческой деятельности»

· Благодарность Управления образования Администрации г. Ульяновска (мэрии) за разработку и представление творческого материала  по внедрению информационных технологий в систему образования г. Ульяновска.

· Благодарность департамента  образования Ульяновской области за участие в региональном фестивале «Информационные технологии в образовательном процессе и управленческой деятельности»

