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МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ

РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

ПРЕСС-СЛУЖБА

Москва, ул. Тверская, д.11                                      тел. +7 (495) 629-5327    press@mon.gov.ru
Утверждён  порядок  отбора  организаций,

издающих  учебные  пособия

Минобрнауки России утвердило порядок отбора организаций, осуществляющих издание учебных пособий, которые допускаются к использованию в образовательном процессе в имеющих государственную аккредитацию и реализующих образовательные программы общего образования образовательных учреждениях. 
«Отбор издательств, выпускающих учебные пособия, вводится в нашей стране впервые. Благодаря новому порядку нам удастся повысить качество издаваемой учебной литературы, а за счёт экспертизы деятельности издательств обеспечить поступление в школы более современных, интересных учебных пособий», - считает директор Департамента государственной политики в образовании Минобрнауки России Игорь Реморенко. 

При принятии решения о допуске будут учитываться следующие критерии деятельности издательств: 

- наличие опыта выпуска учебных пособий;

- реализация учебных пособий на территории Российской Федерации;

- совокупный тираж учебных пособий (включая переиздания);
- наличие специализированных предметных редакций или наличие в штате редакторов по всем учебным дисциплинам (предметным областям), по которым выпускаются учебные пособия, художественных редакторов, технических редакторов, корректоров, научных редакторов по учебным дисциплинам (предметным областям);

- наличие в штате методистов по учебным дисциплинам (предметным областям);
- наличие внутренней процедуры контроля качества издаваемых учебных пособий с целью их допуска к использованию в образовательном процессе.
Ежегодно Минобрнауки России будет утверждать перечень организаций, осуществляющих издание учебных пособий, которые допускаются к использованию в образовательном процессе в общеобразовательных учреждениях.
Основанием для включения в перечень будет являться решение создаваемого при Минобрнауки России координационного органа. В него войдут представители органов власти, Российской академии образования, Российской академии наук, Академии повышения квалификации и профессиональной переподготовки работников образования, федерального государственного учреждения «Федеральный институт развития образования», представители педагогической и издательской общественности.
Перечень издательств будет размещаться на официальном сайте Минобрнауки России www.mon.gov.ru и направляться в органы управления образованием субъектов Российской Федерации, которые ежегодно организуют закупки учебной литературы для школ региона. 
Справочно:

С 2005 года по новому порядку проводится отбор учебников для общеобразовательных учреждений, в соответствии с которым экспертизу учебников осуществляют Российская академия образования и Российская академия наук, благодаря чему качество учебников для российских школ существенно улучшилось. 
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