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ПРЕСС-РЕЛИЗ
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Сдаст ЕГЭ, или не сдаст? — разберётся «Дикобраз»!
В преддверии грядущего ЕГЭ руководители учреждений общего и среднего профессионального образования Ульяновской области обсудили проблемы диагностики учебных достижений учащихся с помощью новой автоматизированной системы «Дикобраз». Обсуждение прошло в рамках расширенного научно-практического семинара, организованного региональным  ИПК ПРО на базе Ульяновского техникума экономики и права.

На семинаре состоялась презентация областного инновационного проекта  «Разработка и внедрение автоматизированной системы мониторинга качества подготовки студентов в соответствии с государственными образовательными стандартами среднего профессионального образования нового поколения»,  реализуемого в Ульяновском техникуме экономики и права. 
Проект основан на использовании новой универсальной системы автоматизированной диагностики качества образования «Дикобраз»,  созданной специалистами «Симбирской инновационной компании»  ( www.sinncom.ru ). 
Система отличается комплексным подходом, высокой оперативностью проведения педагогических измерений и их анализа. Новая система позволила охватить мониторингом полный  цикл обучения студентов, включая входной контроль знаний за курс общеобразовательной школы по модели ЕГЭ и междисциплинарный экзамен по окончании учебного заведения. 
За два года реализации проекта создано более 100 компьютерных тестовых программ, проведено более 400 тестирований по контрольным срезам и выполнен оперативный комплексный анализ результатов обученности по всем дисциплинам специальности «Менеджмент». 

Руководители образовательных учреждений приняли участие в демонстрационном тестировании по модели ЕГЭ и  высказались за активное применение этой системы в диагностике школьников области накануне выпускной аттестации.

 К проекту уже присоединяются городские и областные образовательные учреждения. Теперь любая школа, даже из самых отдалённых районов области,  может оперативно проверить знания своих выпускников в преддверии ЕГЭ.  А выход второй версии системы, запланированный на апрель 2007 года, позволит учащимся школ области, подключенных ко Всемирной паутине в рамках реализации приоритетного национального проекта «Образование»,  проводить диагностику и в Интернет. 
