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Ярмарка инновационных образовательных проектов

31 марта в рамках реализации национального проекта «Образование» в Ульяновском институте повышения квалификации и переподготовки работников образования прошла Межрегиональная Ярмарка инновационных образовательных проектов. 
Ярмарка организована региональным Департаментом образования и Ульяновским ИПК ПРО с целью поддержания творческих инициатив в области образования и объединения ресурсов государственных, коммерческих и гражданских институтов в продвижении инновационного педагогического опыта. 

Экспозиция Ярмарки насчитывала около 150 образовательных проектов из Ульяновской области и соседних регионов Поволжья, представленных  по 9 актуальным направлениям современного образования. Среди них – введение предшкольного и модернизация дошкольного образования, обеспечение предпрофильной подготовки и профильного обучения, проблемы оценки качества образования, развитие сельских образовательных учреждений, проблемы подготовки педагогических кадров, информатизация образования и другие.
Наряду с образовательными учреждениями в работе ярмарки также приняли участие и отдельные педагоги-новаторы.
Подробный фотоотчет с Ярмарки представлен на региональном портале «Инновации в образовании»: www.sinncom.ru/content/events/conference/index11.htm
