7 апреля 2009 года в Ульяновском ИПКПРО продолжила работу региональная конкурсная комиссия по отбору лучших образовательных учреждений Ульяновской области, внедряющих инновационные образовательные программы. 

На конкурс подано 54 заявки. 

Экспертное оценивание осуществляется по 10 критериям:

· высокое качество результатов обучения (в том числе результативность ЕГЭ) и воспитания (макс. 10 баллов);            

· модернизация образовательного процесса, в том числе развитие школьных библиотек, использование ИКТ (макс. 10 баллов);

· обеспечение доступности качественного образования (макс. 10 баллов); 

· продуктивность реализации программы развития Учреждения и её соответствие приоритетным направлениям развития образовательной системы Российской  Федерации на период до 2010 года (макс. 10 баллов);

· сочетание принципов единоначалия и самоуправления (макс. 8 баллов);            

· создание условий для сохранения здоровья обучающихся (макс. 10 баллов);            

· позитивное отношение родителей (законных представителей), выпускников и местного сообщества к Учреждению (макс. 8 баллов);            

· обеспечение условий пожарной безопасности и условий охраны труда участников образовательного процесса в Учреждении (макс. 8 баллов);            

· участие в муниципальных, региональных, федеральных и международных фестивалях, конкурсах, смотрах и т.п. (макс. 6 баллов);            

· создание условий для внеурочной деятельности обучающихся и организации 
· дополнительного образования (макс. 10 баллов).       
Оценивание осуществляется, в основном, по десятибалльной шкале. Максимальное количество баллов по всему комплексу критериев составляет 90 баллов.

В конкурсе участвуют также образовательные учреждения – победители конкурса ПНПО-2006 и 2007 года, это допускается Положением о конкурсе. Но данным образовательным учреждениям пришлось представить результативность собственных программ развития.

Вся экспертная комиссия распределена по 10 группам в соответствии с критериями, а каждому эксперту  в течение трех дней предстоит проанализировать материалы 54 учебных заведений. По окончании работы комиссии, все результаты будут сведены воедино и программным способом будут определены школы-победители.
