Пресс-релиз
«Время выбрало нас»

Всероссийская акция, приуроченная к 85-летию
«Учительской газеты»

В 2009 году исполняется 20 лет конкурсу «Учитель года» и 85 лет «Учительской газете».

«Учительская газета», являясь родоначальником конкурса «Учитель года России»,  объявляет новый проект, посвященный этим датам. Это творческие педагогические вечера обладателей Хрустального пеликана (победители конкурса) на московских площадках. Главная задача -  выход победителя конкурса за пределы урока, школы, своего региона для представления масштаба личности учителя, его таланта, педагогического мировоззрения, гражданской позиции и, самое главное, для общественного признания роли учителя в современном обществе.

Обладатели Хрустального пеликана, как правило, являются не только профессионалами-предметниками, но и яркими личностями, наделенными разнообразными талантами. Уместно вспомнить то благодатное время, когда вся страна, отложив повседневные дела, смотрела творческие вечера учителей-новаторов, профессионалов с большой буквы.

4 декабря 2008 г. в 18.00 в Московского городском Доме учителя состоится первый творческий вечер первого победителя конкурса «Учитель года России 1992» кандидата педагогических наук, учителя НОУ «Ломоносовская школа» г. Москвы Зарубы Артура Викторовича.

Контактные телефоны:

Димова Ирина Георгиевна – первый заместитель главного редактора «Учительской газеты», директор по развитию – 621-68-40 сл., 774-79-04.

Заруба Ксения Артуровна – 8-915-333-77-57.
