Губернатор Сергей Морозов 
принял участие в совещании по развитию 
региональной системы среднего профессионального образования Ульяновской области
 В Ульяновском техническом колледже прошло совещании руководителей сферы образования и директоров учреждений НПО и СПО. 

Как предложила в ходе совещания Министр образования региона Екатерина Уба, создание единой сквозной системы профориентации и профотбора позволит обеспечить региональную экономику кадрами различного уровня и квалификаций, учитывая структурные взаимосвязи производственно-экономических процессов. На данный момент не отстроена эффективная интеграция школьного, начального и среднего профессионального образования с работодателями в деле подготовки квалифицированных рабочих кадров и специалистов среднего звена. 

 Проект нового закона «Об образовании», который предполагается принять осенью, предусматривает лишь две ступени – среднее и высшее профессиональное образование. Таким образом, предстоит широкомасштабная перестройка системы профессионального образования, т.е. интеграция учреждений НПО и СПО.

По словам директора Департамента профессионального образования и охраны прав несовершеннолетних Сергея Терёхина, на сегодняшний день в работе над стандартами профессионального образования принимают участие работодатели, создана возможность «настроить» содержание образования на задачи конкретных производств, гибко менять образовательные программы адекватно изменениям технологий в производственном секторе. Это одна из очень существенных сторон интеграции науки, образования и экономики. 

И в связи с истечением срока действия указанной программы и переходом на программно-целевой принцип формирования бюджета Российской Федерации, обозначенном на заседании Правительства РФ 20 мая т.г., стоит задача разработки программы комплексного развития образования, составной частью которой должна стать программа «Развитие региональной системы профессионального образования до 2015 года».

Общий объём финансирования реализации межведомственной целевой программы «Развитие региональной системы профессионального образования до 2015 года» составит порядка 2 млрд руб.

Благодаря реализации программы региональная система профессионального образования будет полностью модернизирована.

Основные мероприятия программы будут направлены на совершенствование и развитие партнёрских отношений образовательных учреждений профессионального образования с предприятиями (организациями) – работодателями и другими структурами, результаты деятельности которых, зависят от степени развития региональной системы профессионального образования. 

Разработка программы будет вестись под руководством Института развития образования – это одно из ключевых научных подразделений Высшей школы экономики (г. Москва). Руководитель Фрумин Исак Давидович, который в начале июля посетил нашу область и ознакомился с работой системы профессионального образования.

Для справки:

Система профобразования представлена тремя уровнями – начальным, средним и высшим профессиональным образованием. Учреждений начального профессионального образования в области 16. В них обучается 4608 чел. Специалистов среднего звена готовят в 40 образовательных учреждениях среднего профессионального образования, из них: 22 образовательных учреждения находятся в ведении Министерства образования Ульяновской области, 9 – образовательные учреждения федерального подчинения, 3 – негосударственные образовательные учреждения, 2 – учреждения областных ведомств и 4 филиала государственных образовательных учреждений среднего профессионального образования. Общая численность студентов и обучающихся составляет 21032 чел.
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