Качество профессионального образования: проблемы управления, обеспечения и мониторинга
12 ноября 2009 года в ОГОУ СПО Ульяновский социально-педагогический колледж  №1 состоялось расширенное заседание Совета директоров учреждений начального и среднего профессионального образования, на котором обсуждены вопросы управления, обеспечения и мониторинга  качества профессионального образования.  
Впервые руководители учреждений начального и среднего профессионального образования региона обсудили вопросы управления качеством образования на основе создания и внедрения в ОУ системы менеджмента качества по международным стандартам серии ИСО 9000.
С опытом внедрения и сертификации системы менеджмента качества в колледже коллег познакомила директор ОГУ СПО УСПК №1 Т.В.Душенькина. 

Об управлении качеством в образовании и основных вопросах, отнесённых к компетенции надзорных органов в сфере образования, присутствующих ознакомила заместитель председателя Комитета по надзору и контролю в сфере образования Ульяновской области Т.В. Ашлапова.

Проблемы обеспечения качества подготовки специалистов сформулировала уполномоченный представитель по качеству А.Р. Шакирова, заместитель директора по экономике и развитию ФГОУ СПО «Димитровградский техникум информатики и управления».
Особое внимание на совещании было уделено общественно-профессиональному характеру в оценке качества образования. 

В результате ознакомления директоров профессиональных учебных заведений с инновационным проектом «Сетевая модель автоматизированного внутришкольного мониторинга качества обучения на основе ИКТ», инициированного в регионе редакцией портала «Инновации в образовании» (http://www.sinncom.ru)  и Ассоциацией лучших школ Ульяновской области, Совет принял решение подключиться к проекту и принять участие в компьютерном тестировании по графику Комитета по надзору и контролю в сфере образования Ульяновской области. 
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