Губернатор Сергей Морозов вручил 
награды победителям межрегионального 
конкурса научно-технического творчества молодежи

Конкурс прошел с 12 по 16 мая в рамках Молодёжного инновационного форума Приволжского федерального округа

Как отмечают организаторы, основной задачей конкурса является выявление и поддержка талантливой молодежи, создание условий для раскрытия творческих способностей, участие молодежи в научно-техническом творчестве и научно-исследовательской деятельности.

Более 200 участников конкурса из Ульяновской, Самарской, Саратовской, Нижегородской, Оренбургской, Пензенской, Кировской областей, республик Татарстан, Чувашия, Мордовия, Башкирия, Удмуртия, Марий-Эл и Пермского края представили свои проекты.

По итогам конкурса 30 участникам были вручены медали «Лауреат Молодёжного инновационного форума», 6 участников получили сертификаты на получение премий Правительства Ульяновской области в размере 100 тысяч рублей.

Церемония награждения завершила основную программу молодежного форума. Напомним, что в рамках форума также прошли Международная молодежная научная школа-семинар «Физические основы высокоскоростной обработки и технологическое обеспечение компьютерных технологий в машиностроении», Молодежный кинофестиваль «Приближение», цикл отрытых лекций, «круглых столов» и семинаров по инновационной тематике, конкурс коммуникационных проектов, а также первая региональная START-UP школа «Территория идей».

Сергей Морозов поздравил участников с победой, а также заявил, что победители конкурсных программ получат возможность участвовать  во Всероссийской выставке научно-технического творчества молодежи. «Сегодня мы можем смело говорить, что форум оправдал надежды и стал хорошим стимулом для молодежи творить и созидать. Он стал площадкой для общения молодых новаторов, обмена опытом и идеями, развития профессиональных компетенций.  В юном возрасте, на начальном этапе карьеры, все это имеет очень большое значение. Поэтому мы и в дальнейшем будем оказывать участникам всестороннюю поддержку. Рад сообщить, что оргкомитет форума достиг договоренность с московскими коллегами о том, что победители наших конкурсных программ примут участие во Всероссийской выставке научно-технического творчества молодежи HTTM-2011, которая пройдет в июне в столице. Для наших триумфаторов уже зарезервировано 20 рабочих мест на выставке», – заявил Сергей Морозов.
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