 «Ульяновск – авиационная столица России» 
– под таким девизом 28 апреля в Самарском государственном аэрокосмическом университете имени академика С.П. Королева 
прошел День Ульяновской области.

В мероприятии приняли участие заместитель Министра образования Ульяновской области Иван Иванович Мельников, проректор по формированию контингента Самарского государственного  аэрокосмического университета имени академика С.П.Королева Сергей Викторович Лукачëв, а также представители региональных ведомств и промышленных предприятий.
С презентацией консорциума «Образовательно-научно-производственный кластер «Ульяновск-Авиа» выступил ведущий специалист ОГУ «Развитие авиационного кластера Ульяновской области» Дмитрий Юрьевич Шабалкин. Он озвучил основные цели проекта, среди которых внедрение технологических инноваций на региональных предприятиях авиационной промышленности, выполнение научно-исследовательских и опытно-конструкторских работ по обозначенному направлению, подготовка и переподготовка специалистов отрасли. Представители промышленности авиационного кластера Ульяновской области – директор по персоналу ЗАО «Авиастар-СП» В.Е. Овейчук и заместитель генерального о директора по персоналу и внешним связям ОАО «УКБП» А.А. Баев – рассказали о возможностях трудоустройства и мерах поддержки молодых специалистов на своих предприятиях. Не остался без внимания и вопрос реализации жилищных программ на территории Ульяновской области, его прокомментировал Иван Иванович Мельников. 
По окончанию выступлений представители органов государственной власти и предприятий авиационного кластера ответили на вопросы студентов образовательного учреждения. Вопросы молодежи, в основном, касались возможности прохождения производственных, преддипломных и дипломных практик, заработной платы и предоставления жилья молодым специалистам. 
Как отметил директор департамента профессионального образования и охраны прав несовершеннолетних Сергей Николаевич Терëхин в интервью порталу «Инновации в образовании», такого рода мероприятие – презентация Ульяновской области  на территории соседнего региона – проходит впервые. И это, в отличие от традиционных профориентационных встреч с выпускниками образовательных учреждений, несколько другой формат общения. В настоящее время по поручению губернатора разрабатывается концепция проведения «Дня Ульяновской области», которая и в дальнейшем будет реализовываться в других регионах. После отработки этой концепции с конкретными предприятиями станет ясно, где в следующий раз будет проходить это мероприятие. –  «Территориально это зависит не от города, а от образовательных учреждений, которые будут готовы сотрудничать с предприятиями Ульяновской области, а также от того, какие именно специалисты потребуются; важно, чтобы концепция накладывалась на развитие региона в целом».
Применительно к ВУЗам Ульяновской области, этот формат встреч также будет проводиться. Уже два года практикуется сотрудничество учреждений профессионального образования с промышленными предприятиями региона. Основной упор при этом делается не на пропаганду образовательного учреждения, а того места, которое получит выпускник после окончания ВУЗа. 
В заключении следует отметить, что все участники «Дня Ульяновской области» остались довольны встречей и пришли к выводу, что такого рода мероприятия необходимо проводить и в дальнейшем.
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