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Дорогие друзья, уважаемые коллеги!

От всей души поздравляю всех с прекрасным праздником – Днем Знаний! 

Первое сентября - особый праздник, близкий каждому. Этот праздник — первый шаг в удивительный мир, дарящий радость познания! С этого дня у каждого из нас начиналась или начинается хоть трудная, но очень увлекательная дорога. Каких бы высот ни достигал человек, путь к ним начинается 1 сентября.

Для сотен тысяч первоклашек и первокурсников прозвучат первые звонки, начнется новый жизненный этап, полный удивительных открытий и интересных встреч. Для старшеклассников и выпускников наступающий учебный год станет определяющим в выборе профессии. Годы, проведенные в стенах учебного заведения, не только предваряют дорогу в будущее, но и оставляют особый, неизгладимый след в душе каждого из нас на всю последующую жизнь.

Особо хочу поздравить педагогов. Есть профессии, к которым мы всегда относимся с особым почтением. И педагог - одна из них. Преподаватели дают необходимые знания, учат мудрости, передают жизненный опыт, во многом формируют личность своих учеников. Поэтому настоящий педагог это больше чем профессия и хочется, чтобы в учебных заведениях работали только те, для кого это не просто обязанность, а состояние души.

Поздравляю работников органов управления образованием. Сегодня все мы являемся участниками модернизации российского образования. Именно от вас зависит, как быстро оно будет обновляться и развиваться. В этом – прогресс и процветание нашей страны.

Образование всегда было и останется одним из главных государственных приоритетов, мощным ресурсом экономического развития. Только грамотные, энергичные профессионалы смогут полноценно участвовать в модернизации экономики и социальной сферы. Новый учебный год будет во многом определяющим в развитии российского образования. Нам предстоит завершить работу над стандартом среднего (полного) общего образования, приступить к полномасштабной реализации новых стандартов профессионального образования, обеспечить выполнение программы модернизации региональных образовательных систем и повышение заработной платы работников общего образования. В завершающую стадию вступает общественное обсуждение закона «Об образовании в Российской Федерации», который станет базисом совершенствования российского образования на десятилетия вперед. 

Искренне желаю всем работникам образования, педагогам и их ученикам успешного учебного года, уверенности в своих силах, новых свершений, осуществления смелых замыслов и ярких открытий! Пусть этот праздничный день будет солнечным, наполненным радостью встреч с друзьями, любимыми учителями! 

С праздником Знаний, в добрый путь!
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