Обращение к средствам массовой информации пресс-секретаря Рособрнадзора С.Шатунова

Уважаемые коллеги!

Из года в год тема ЕГЭ является благоприятной для наживы разного рода дельцов. Популярным «сезонным предложением» является продажа якобы подлинных заданий или «настоящих» ответов ЕГЭ. В этом году многие из «бизнесменов» прибегли к традиционному эффективному рыночному приему.

Так, например, участникам ЕГЭ этого года предлагают задания или ответы, полученные якобы чуть ли не от родственников, работников, экспертов ФИПИ, ФЦТ, Рособрнадзора… тут возможны различные варианты. 

Вызывает удивление, что даже солидные федеральные СМИ, имеющие в своем штате профессиональных журналистов, подхватывают подобные очередные «утки», запущенные лукавыми коммерсантами, попадаются на один и тот же крючок, что и 17-18-летние выпускники!

Мы неоднократно предостерегали граждан от любых предложений в Интернете приобретать те или иные материалы, касающиеся ЕГЭ, которые в конечном итоге оказываются профанацией, позволяя мошенникам зарабатывать деньги за счет неуверенности некоторых участников ЕГЭ в собственных силах.  

Уважаемые коллеги! Не пользуйтесь сомнительными источниками информации! Призываю вас обратиться к здравому смыслу. Раскручивая тему скандалов вокруг ЕГЭ, вы играете на руку тем, кому искусственно раздутый конфликт очень нужен. 

Еще раз обращаю ваше внимание не нагнетать ситуацию вокруг ЕГЭ, усугубляя стрессовое состояние, в котором находятся выпускники и их родители в период сдачи экзаменов. 

Давайте вспомним, что экзамены сдают наши дети, и большинство из них честно и добросовестно к ним готовится. 

Давайте не будем невольно подталкивать их к неверному выводу, что их собственные знания ничего не стоят. 

Будем внимательны друг к другу!

С уважением,

Шатунов Сергей Петрович
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