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Пресс-центр конкурса «Учитель года России – 2008»

Официальный сайт конкурса: www.newseducation.ru
Электронный адрес: press@newseducation.ru 

Телефон: (495) 6240830

Учителя года России – online
Впервые в истории конкурса «Учитель года России» каждый желающий сможет пообщаться с участниками финала. Для этого необходимы лишь компьютер и выход во всемирную сеть Интернет. 
Вы хотите поддержать любимого учителя, участвующего в финале? Или сказать слова поддержки коллеге? Поздравить с началом или окончанием конкурсного дня? 
1. Зайдите на сайт Большая перемена (www.newseducation.ru)
2. Кликните на баннер Учитель года России – 2008 и пройдите по ссылке Финалисты конкурса
3. Выберите интересующего вас участника и на странице с анкетой найдите ссылку Пообщаться. 
4. Смело кликайте на нее и оставляйте сообщение, предварительно заполнив небольшую форму-анкету.

Пожелания, вопросы, замечания и поздравления – конкурсанты будут рады любому знаку внимания со стороны болельщиков, журналисты – возможности задать вопрос и получить ответ финалиста, а члены жюри – увидеть учителей еще в одной ипостаси. 
Новый интерактивный модуль заработает 11 сентября. 

22 сентября (9.00 -12.10; 13.0-16.10; 16.30-19.40) и 23 (10.00-13.30) сентября, когда 15 победителей начнут соревнование за главный приз, на сайте Большая перемена пройдет интернет-трансляция основных мероприятий суперфинала. Для тех, кто не сможет посмотреть прямую трансляцию, видеофайлы с записью Мастер-классов и Лекций участников будут выложены на страницу каждого участника. Посмотреть видео, оставить комментарий и поучаствовать в рейтинговом голосовании – теперь для этого не нужно приезжать на конкурс, а достаточно просто выйти в интернет. 
Поддержите участников конкурса «Учитель года России – 2008», отдайте свой голос за любимого учителя, задайте интересный вопрос – ведь за интернет-диалогом будут следить члены жюри. 
Общаться с конкурсантами можно будет не только с помощью компьютера. В коридоре гимназии №56, где пройдут основные мероприятия, разместится интерактивная панель. Увидеть самые интересные моменты интерактивного диалога, задать вопрос и ответить в режиме online смогут учителя, члены жюри, журналисты, присутствующие на конкурсе.
Всероссийский конкурс «Учитель года России» проводится с 1990 года. Учредители конкурса: Министерство образования и науки Российской Федерации, Федеральное агентство по образованию, Профсоюз работников народного образования и науки Российской Федерации, «Учительская газета». В 2008 году конкурс проводится при поддержке Правительства Санкт-Петербурга. Основные мероприятия «Учителя года России – 2008» состоятся с 15 по 25 сентября 2008 года в Санкт-Петербурге, церемония награждения абсолютного победителя – 3 октября 2008 года в Москве.
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