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Итоги проверки учреждений образования прокуратурой и Министерством образования Ульяновской области

Прокуратурой Ульяновской области и Министерством образования Ульяновской области в феврале 2008 года была организована и совместно с городскими и районными прокуратурами проведена проверка исполнения законодательства о высшем и послевузовском профессиональном образовании за 2006 - 2007 годы, в ходе, которой особое внимание было обращено на подготовку студентов и аспирантов по специальности «Юриспруденция».

Проверкой установлены следующие нарушения.

В филиале Московского педагогического государственного университета в г. Ульяновске установлено, что филиал, не имея лицензии на реализацию образовательных программ высшего образования по специальности «Юриспруденция» (квалификация - юрист) по заочной форме в течение 5 лет осуществляет образовательный процесс и выдаёт дипломы. Количество студентов филиала Московского педагогического университета в г. Ульяновске, обучавшихся по этой нелицензированной и не аккредитованной специальности, составило (с 2004 года) 667 человек.

Проверкой также было установлено, что студентами указанного филиала МПГУ являются 152 человека заочной формы обучения по специальности «Менеджмент организации», переведенные из г.г. Новочеркасск и Белая Калитва Ростовской области, которые деньги за обучение перечисляли в Ульяновский филиал, но здесь в действительности никогда не обучались.

В ходе проверки, проведенной в Ульяновском филиале Московской финансово-юридической академии, установлено, что данным филиалом осуществляется образовательная деятельность по специальности «Юриспруденция» на которую у филиала нет лицензии. Также без лицензии ведётся образовательная деятельность по специальностям «Финансы и кредит», «Таможенное дело». Данная деятельность ведётся филиалом, как представительством, хотя представительство Московской финансово-юридической академии в г. Ульяновске ликвидировано Рособрнадзором в мае 2006 года за существенные нарушения в организации деятельности.

Автономная некоммерческая организация «Средневолжский открытый университет» и Автономная некоммерческая организация «Ульяновский виртуальный университет», являясь учреждениями дополнительного профессионального образования, ведут образовательную деятельность по программам высшего профессионального образования всего лишь на основании договоров о сотрудничестве с Московским университетом экономики, статистики и информатики (МЭСИ). Между тем, единственный законный, зарегистрированный на территории Ульяновской области, филиал МЭСИ ведёт образовательную деятельность самостоятельно.

Кроме того, выявлены нарушения в ведении нормативно-правовой базы учреждениями высшего профессионального образования, нарушения противопожарных и санитарных норм в общежитиях, нарушения прав студентов на обеспечение местами в общежитиях и превышение размеров оплаты за проживание в них, нарушения в предоставлении студентам бесплатных библиотечных услуг. Установлены факты отсутствия разрешений экспертных комиссий на аренду высшими учебными заведениями помещений в школах и других образовательных учреждениях.

С целью устранения всех выявленных в ходе данной проверки нарушений (их выявлено более 250) Прокуратурой области внесено 42 представления, в суды направлено 28 исков, принесено 13 протестов, возбуждено 12 дел об административных нарушениях.

