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В 2008 году в Ульяновской области сохраняется дефицит работников с профессиональным образованием. 
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Такой вывод сделан по итогам мониторинга  потребности в специалистах и рабочих кадрах для отраслей экономики Ульяновской области на 2008-2010 годы, озвученный министром промышленности и трудовых ресурсов Ульяновской области Вильданом Зиннуровым, директором Департамента профессионального образования Сергеем Терехиным и директором центра развития образования Дмитрием Шабалкиным на совместном брифинге, посвященном ситуации в профессиональной подготовке кадров в Ульяновской области. Дефицит касается, прежде всего, промышленных предприятий обрабатывающей отрасли, машиностроения, строительной отрасли, авиа- и приборостроения. 
На основании результатов мониторинга, Министерство образования планирует внести изменения в перечень специальностей и рабочих профессий, реализуемых на базе учреждений профобразования области. По словам директора департамента профессионального образования Сергея Терехина, взамен двадцати старых специальностей, ненужных сегодня региону, в учреждениях образования уже открыты 21 новая специальность, которые призваны содействовать решению проблемы дефицита кадров. Однако, несмотря на востребованность работников технического профиля предприятиями и организациями региона,  проблема «популярных» специальностей все еще остается нерешенной. 
Вопрос относительно востребованности предприятиями и организациями региона выпускников-бакалавров в контексте перехода с 1 сентября 2009 года ряда вузов на двухуровневую систему подготовки кадров, пока остаётся открытым, поскольку, по мнению предприятий, «бакалавр» не является специалистом, владеющим достаточными профессиональными компетенциями. Вильдан Зиннуров высказал сомнения относительно готовности сегодняшних предприятий самостоятельно «доучивать» трудоустроенных бакалавров. 
Информационная служба
