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ОГОУ СПО  технологический техникум в селе Большое Нагаткино основан в 1977 году по решению Госкомитета и Совета Министров РСФСР по профтехобразованию как сельское среднее профессиональное техническое училище № 8 (ССПТУ-8) для подготовки кадров сельскохозяйственного профиля для Цильнинского района.  В 1984 году  было переименовано в СПТУ № 27, а в 1997 году – в ПУ № 27.
В 2001 году образовательное учреждение получило статус технологического техникума.
Техникум аттестован, аккредитован и осуществляет подготовку специалистов и рабочих кадров по очной и заочной форме обучения.

На отделении среднего профессионального образования подготовка специалистов ведется по специальностям:

· Экономика и бухгалтерский учет (по отраслям), квалификация – бухгалтер

· Технология продукции общественного питания, квалификация – технолог 

· Организация обслуживания в общественном питании, квалификация – менеджер

· Механизация сельского хозяйства, квалификация – техник
· Техническое обслуживание и ремонт автомобильного транспорта, квалификация – техник

· Правоведение, квалификация – юрист 

На отделении начального профессионального образования подготовка рабочих ведется по профессиям:

· Автомеханик (слесарь по ремонту автомобилей, слесарь по топливной аппаратуре, водитель автомобиля)

· Мастер по техническому обслуживанию и ремонту машинно-тракторного парка (слесарь по ремонту сельскохозяйственных машин и оборудования, мастер-наладчик  по техническому обслуживанию МТП, тракторист, водитель автомобиля)
· Сварщик (электросварщик ручной сварки, газосварщик,  электрогазосварщик)
· Хозяйка усадьбы (плодоовощевод, повар, учетчик)
· Официант, бармен (официант, бармен, буфетчик)
· Продавец, контролер-кассир (контролер-кассир, кассир торгового зала, продавец продовольственных товаров, продавец непродовольственных товаров) 
Общий контингент обучающихся – 584 человека. 
Структурные подразделения техникума:

· очное отделение среднего профессионального образования

· заочное отделение среднего профессионального образования

· очное отделение начального профессионального образования

 Сегодня в техникуме два учебных корпуса и учебно-производственные мастерские общей площадью 22431 кв.м., 45 учебных кабинетов и лабораторий. Общежитие на 216 мест, спортивный зал, тренажерный зал, борцовский зал, стадион, актовый зал 200 посадочных мест, столовая на 120 посадочных мест, библиотека площадью 200 кв.м. с читальным залом на 40 человек и книжным фондом до 25 тыс. единиц, 810 гектаров земли учебного хозяйства, медицинский пункт.

В техникуме работает 37 преподавателей и 16 мастеров производственного обучения, из них 36 имеют высшую и первую квалификационную категорию. 
Техникум осуществляет подготовку учащихся на базе основного общего  и среднего (полного) общего образования. При техникуме имеются курсы профессиональной подготовки, переподготовки и повышения квалификации. 
Подготовка специалистов и рабочих кадров осуществляется за счет средств областного бюджета, а также по договорам  с юридическими и физическими лицами с полным возмещением затрат на  обучение.
