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Областное государственное  образовательное учреждение среднего профессионального образования  Ульяновский профессионально-педагогический колледж (ОГОУ СПО УППК)  создан  18.05.2005 года при реорганизации Ульяновского профессионального лицея. Учебное заведение прошло путь от ремесленного училища (01.10.1945 г.) до профессионально-педагогического колледжа.
Обучение в колледже осуществляется на ступенях начального профессионального образования (НПО) и среднего профессионального образования (СПО). 
На ступени НПО обучение ведется по следующим профессиям: 2.12 Станочник (металлообработка); 2.17 Слесарь (слесарь-инструментальщик; слесарь-ремонтник); 2.10 Наладчик станков и оборудования в механообработке; 2.9  Контролер станочных и слесарных работ; 38.14 Секретарь (секретарь-машинистка); 1.12 Электромонтер по ремонту и обслуживанию электрооборудования; 2.4  Сварщик (электросварочные и газосварочные работы); 38.17 Социальный работник.

На ступени СПО обучение ведется  по следующим специальностям: 151001 Технология машиностроения; 140613 Техническая эксплуатация  и обслуживание электрического и электромеханического оборудования; 050501 Профессиональное обучение (по отраслям); 150230 Сварочное производство; 150411 Монтаж и техническое обслуживание промышленного оборудования; 200504 Стандартизация и сертификация продукции; 080110 Экономика и бухгалтерский учет.

Все профессии начального профессионального образования замкнуты на соответствующие специальности среднего профессионального образования, что позволяет реализовать систему многоуровневой подготовки, а обучающимся дает возможность определять собственную траекторию обучения.

Подготовка специалистов на ступени СПО осуществляется по базовому уровню, кроме специальности «Профессиональное обучение», где обучение ведется по повышенному уровню. Повышенный уровень  реализуется за счет получения специализации.

ОГОУ СПО УППК в сфере профессиональной подготовки ведет обучение по 42  профессиям, основное направление которых  - металлообработка.

В настоящее время колледж работает над внедрением требований  ГОСТ Р ИСО 9001-2001 в систему управления.

Основным стратегическим партнером колледжа является открытое акционерное общество «Ульяновский автомобильный завод». Завод является  базовым предприятием учебного заведения с 1945 года. Базовое предприятие обеспечивает обучающихся местами для прохождения практик; полностью трудоустраивает всех желающих; оказывает помощь в ремонте и эксплуатации станочного парка; оплачивает затраты на коммунальные услуги.

Работа с социальными партнерами ведется по следующим направлениям: отбор содержания образования; определение баз практик, оснащенных современным оборудованием и работающих  по современным технологиям; привлечение специалистов для преподавания  спецкурсов; повышение квалификации педагогических работников за счет прохождения стажировки на предприятиях; контроль качества подготовки специалистов как во время практики, так и во время проведения  итоговой государственной аттестации (ИГА); изучение рынка труда.

В 2008 году колледж принял участие и выиграл в конкурсном отборе в рамках приоритетного национального проекта «Образование» с проектом «Формирование профессиональных компетенций у выпускников колледжа машиностроительного профиля для реализации инвестиционных проектов авиа-, машиностроительного и оборонно-промышленного комплекса».

Целью инновационной образовательной программы (ИОП) является повышение качества подготовки и конкурентоспособности выпускников, за счет формирования профессиональных компетенций, для работы на высокотехнологичном оборудовании, внедряемом на предприятиях авиа-, машиностроительного и оборонно-промышленного комплекса в рамках реализации инвестиционных проектов и программ перевооружения производства.

Достижение указанной цели предполагает решение следующих задач:

1. Опережающая подготовка и профессиональная переподготовка по рабочим профессиям и специальностям среднего профессионального образования для реализации инвестиционных проектов на предприятиях авиа-, машиностроительного и оборонно-промышленного комплекса.

2. Оказание методической поддержки учреждениям НПО и СПО Ульяновской области, обеспечивающим подготовку кадров для предприятий авиа-, машиностроительного и оборонно-промышленного  комплекса.

3. Переподготовка мастеров производственного обучения, преподавателей специальных дисциплин учреждений НПО и СПО для обеспечения реализации инвестиционных проектов и программ перевооружения производства.

Реализация ИОП осуществляется в соответствии со следующими принципами:

· концентрация материальных ресурсов;

· эффективное использование ресурсов на уровне учреждения и системы в целом;

· эффективная реализация образовательных потребностей различных возрастных, социальных, профессиональных групп граждан;

· профессионализация, связанная с освоением современных производственных технологий;

· внедрение системы независимой сертификации качества знаний выпускников;

· привлечение инвестиций в образовательный процесс, апробация новых механизмов повышения качества профессионального обучения.

В рамках реализации ИОП предполагается профессиональная подготовка по 2-3 смежным профессиям, что в значительной степени повышает шанс трудоустройства выпускников.

Новые программы углубленной подготовки, соответствующие современным производственным технологиям планируется реализовывать через региональный компонент.

Содержание предметов и дисциплин будет определено в соответствии с установленными совместно с работодателем профессиональными компетенциями.

В ходе реализации инновационной образовательной программы будут использованы современные педагогические технологии, опыт работы по которым накоплен в колледже: 

1) технология модульного обучения (производственное обучение, информатика);

2) технология коллективных способов обучения (производственное обучение, физика);

3) информационные технологии (спецдисциплины, математика, биология, информатика);

4)технологии проблемного обучения (спецдисциплины, производственное обучение);

5) игровые технологии (гуманитарные дисциплины);

6) проектные технологии (иностранный язык, спецдисциплины).

Состояние методической работы в колледже позволяет успешно решать проблемы и задачи, связанные с реализацией ИОП.

В течение 14 лет колледж работал в областных программах ПИЭР (поисковая, исследовательская и экспериментальная работа) и РИП (развитие инновационных процессов). Основными направлениями работы были:

I.  Психолого-педагогические условия адаптации выпускников к профессиональной деятельности.

В ходе реализации этой программы решались вопросы, связанные с взаимодействием с базовым предприятием, внедрение системы повышения квалификации педагогических работников, внедрение современных педагогических технологий в образовательный процесс, внедрение новой системы управления в образовательный процесс.

С 2005 по 2007 годы включительно колледж работал в статусе областного научно-методического центра, транслировал опыт своей работы по данным направлениям учебным заведениям НПО и СПО области.

II. Развитие личностного потенциала обучающихся.

Разработкой и реализацией данной проблемы колледж планирует заниматься ближайшие годы, работая в статусе областной экспериментальной площадки.

В рамках данной темы будут подробно разработаны все составляющие личностного потенциала, в том числе и тех профессий и специальностей, что заявлены в ИОП.

Профессиональные компетенции – одна из составляющих личностного потенциала. Поэтому разработка составляющих личностного потенциала, определение путей для их развития позволит нам с наибольшим успехом реализовать цели ИОП.
